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AZ ELSŐ TRAKTOROSNAP KINCS IDŐ A HALOGATÁSRA
A párt és a kormány decem­

beri, mezőgazdaság fejlesztésé­
ről szóló határozata, az új sza­
kasz célkitűzései óriási és min­
denekelőtt megtisztelő feladato­
kat szabtak meg gépállomásaink 
és traktorosaink számára. Ez tel­
jes mértékben helyes is, hiszen 
traktorosaink a nagyüzemű, szo­
cialista mezőgazdaság öntudatos 
építői.

Néhány évvel ezelőtt még is­
meretlenek voltak a gépállomá­
sok a magyar mezőgazdaságban, 
most már azonban elmondhat­
juk, hogy szilárd gyökereket 
eresztettek és a magyar falu ma 
már elképzelhetetlen volna nél­
külük. Egyre népszerűbbek is, 
pedig még csak fejlődésüknek 
kezdeti szakaszában tartanak. Az 
igazi, rohamos feljődésük csak 
most, a konmányprogramm köz­
zététele utáni időkben indult 
meg. Szintén a decemberi hatá­
rozat. érzékelteti legjobban, hogy 
milyen hatalmas fejlődés előtt 
állanak gépállomásaink. Jelenleg 
gépállomásainkon levő traktor­
állomány mintegy tizenkétezerre 
tehető, ezzel szemben csupán az 
idén mintegy négyezerrel fog bő­
vülni az állomány. Közelesen ná­
lunk is megindul a DT—54 jelű 
szovjet lánctalpas traktor min­
tájára készülő nagyteljesítményű 
szán tótraktor sorozatgyártása. 
Továbbá három év alatt ötezer 
Umverzá! traktort hozunk be 
külföldről. Ezek szerint bízvást 
el lehet mondani, hogy három 
év alatt, megkétszereződik a je­
lenlegi traktorállomány. Emellett 
egyre nagyobb mennyiségben és 
egyre javuló minőségben gyár­
tunk különféle növényápolási és 
betakarításra szolgáló mezőgaz­
dasági gépeket. Erőteljes fejlődés 
indu‘ meg tehát a mezőgazdaság 
fejlesztésében. Tratokrosainkra 
tehát igen nagy feladatok, még 
pedig egyre növekvő feladatok 
várnak.

Traktorosaink élen járnak ab­
ban a harcban, amely dolgozó 
népünk életszínvonalának emelé­
séért folyik: a népjólétérfc vívott 
harc élenjáró harcosai ők!

Bizonyos, hogy a gépállomá­
sok az első években sok hibát 
követtek el, hiszen csaknem min­
den tapasztalat és gyakorlat nél­
kül kezdték meg a munkát. Sok 
helyen a traktorosokat a dolgo­
zó parasztok is érthető idegenke­
déssel fogadták és bizony be kell 
látnunk, hogy a kezdeti időkoen 
nem mindenütt sikerült eloszlat­
ni jól végzett munkával az ide­
genkedést. Az elmúlt évek alatt 
azonban gépállomásaink vezetői 
és a traktorosok egyre több ta­
pasztalatot gyűjtöttek és egyre 
több tudást halmoztak fel, ezért 
ma már elmondhatjuk, hogy a 
megyében alig van olyan gépállo­
más, ahol ne lennének kiváló 
traktorosok. Sokuk joggal büsz­
kélkedik azzal, hogy az általuk 
megművelt földek magas termés- 
ercdménnyekkel fizetnek. Való­
ban, mi is büszkék vagyunk élen­
járó traktorosainkra, Sólyom Im­
rére, Veres Lajosra, Gorzsás An­
talra, Asztalos Józsefre, Kozma 
Pálra, Szabó Sándorra, Jakab La­
josra, Vincze Jenőre, Szabó An­
nára, Lamos Elvirára és arra a 
sok kevésbbé ismert nevű vagy 
éppen ismeretlen traktorosra,

akik a legzordabb időben sem 
hagyják el őrhelyüket a trakto­
ron, a földeken és jó munkájuk­
kal hozzájárultak a nagyobb ter­
méseredmények eléréséhez. Büsz­
kék vagyunk a püspökladányi és 
az egyeki gépállomás traktoro­
saira, akikről a Központi Veze­
tőség beszámolója és a kongresz- 
szus is megemlékezett. Büszkék 
vagyunk a megye minden be­
csületesen dolgozó traktorosára 
— a mezőgazdaság fejlesztőire, 
a nagyobb terméseredményekért 
folyó harc katonáira, a nagy­
üzemű szocialista mezőgazdaság 
építőire.

Hajdú-Bihar megye traktoro­
sai egyre jobb munkát végez­
nek. Tavaly megyénk elsőnek fe­
jezte be a cséplést az országban. 
Nagy János első és Varga And­
rás második lett a cséplési ver­
senyben. A tavaszi munkák so­
rán Asztalos József és Szabó 
Sándor országosan második he­
lyet szerezték meg. Vincze Jenő 
és Szilágyi János a kongresszusi 
versenyben az ország összes trak­
torvezetői között a legjobb ered­
ményt érték el. A püspökladányi 
gépállomás a tavaszi munkában 
második, a tiszacsegei a harmadik 
lett: mindezekért dicséret és di­
csőség illeti meg őket. A most 
folyó növényápolási munkában 
is mutassanak példát a traktoro­
sak, segítsenek a gyomok elleni 
küzdelemben a termelőszövetke­
zeteknek és az egyénileg dolgozó 
parasztoknak. Segítsenek győzel­
mesen megvívni a nagy termé­
sért folyó csatát! Kövessék a fia­
tal traktorosok a berettyóújfalui 
gépállomás DISZ fiataljainak 
példáját, akik arra is vállalkoz­
tak. hogy kézi munkával — ka­
pálással — is segítenek a ter­
melőszövetkezeteknek.

Üdvözöljük hős traktorosain­
kat az első traktorosnap alkal­
mából!

A gépállomásoknak nagy fel­
adatai vannak a szocializmus 
építésében. Elsősorban mentesí­
teniük kell a dolgozó parasztsá­
got a nehéz mezőgazdasági mun­
kák alól. Most már bizonyosra 
vehető, hogy egy pár év múlva 
a gépállomások útján gépesítjük 
a földművesek olyan nehéz és 
fáradságos munkáját, mint a 
szántás és vetés. De ez még min­
dig csak az első lépés lesz gép­
állomásaink fejlődésében! Nincs 
már messze az az idő, amikor 
gépállomásaink nemcsak a nö­
vényápolást, a betakarítás zömét 
végzik el, hanem besilózzák majd 
a takarmányt, elvégzik a széna- 
kaszálást, a magtisztítást és a 
mázsálást, megnyírják a juho­
kat, fásítják az utak mentét, 
ápolják a gyümölcsösöket és a 
kerteket cs kihordják a trágyát. 
Egyszóval a földművelés és a 
mezőgazdaság minden területére 
kiterjedő sokrétű munkát fejte­
nek majd ki, hogy biztosítsák a 
dolgozó parasztságunk számára 
a tartós jólétet és az egész dol­
gozó nép számára az élelmiszer- 
bőséget. Nagyszerű jövő és rop­
pant feladatok előtt állanak 
traktorosaink .:,

Üdvözöljük az első traktoros­
napon a megye és az ország trak­
torosait, a nagyüzercü szocialista 
mezőgazdaság öntudatos építőit. 
Éljenek a traktorosok!

Minden munkáskéz dolgozzék
a növényápolás gyors befejezéséért
Az elmúlt héten alig volt olyan nap, hogy ne esett volna az eső. Ez a tény bizony igen hátráltatta 

a növényápolás menőiét. A termelőszövetkezetek tagjai és az egyénileg dolgozó parasztok nagy többsége 
azonban, ahogy elállt az eső, kicsit megszikkadt a föld, azonnal ráment a földre. Irtották a szokatlan sűrű 
esőzés következtében földjeinken elhatalmasodott gyomot. Különösen Debrecen határában végeztek jó 
munkát — ez eredményezte, hogy Debrecen a megyei versenyben élre tört a növényápolásban. Meg kell 
azonban mondani, hogy például a halápi Bocskai nem segíti Debrecent ahhoz, hogy az első maradjon. 
Sok híjjá van még ott a cukorrépaegyelésnek, elmaradtak a kukoricakapálással és a lucerna kaszálásá­
val is.

Igen elgazosodott a kokadi Úttörő, a nagylétai Vörös Csillag és a vértesi tsz-ek földje. Sok 
munka van még hátra a püspökladányi Október 12-ben, a biharnagybajomi December 21-ben, a szepesi 
Szabadságban. Nincs idő a halogatásra, szervezzék meg úgy a munkát, hogy a jó idő minden percét ki­
használva leggyorsabban tiszta legyen minden tsz, minden egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt földje, 
A legsürgősebben kapálják a növényeket!

A megyei tanács jelentése szerint a tavaszi mezőgazdasági munkák végzésében Debrecen u1án a 
püspökladányi, polgári, biharkeresztesi, beretlyóűjfalusi, debreceni, derecske!, végül a nagylétai járás kö­
vetkezik. Ez a sorrend nem vet jó fényt a derecske! és nagylétai dolgozó parasztokra!

Helyzetkép a begyűjtésről
Hajdú-Bihar megye begyűjtési eredménye alig változott az utóbbi egy hét alatt. Még az élenjáró 

püspökladányi járásban is elmaradtak a vágómarhabeadással. A legnagyobb fejlődés a derecske! járás­
ban tapasztalható, ahol szinte minden beadási ágban a heti megyei átlagot meghaladva emelkedtek az 
eredmények. Utolsó a járások versenyében továbbra is a polgári járás: igen rosszul állnak a hízottsertés 
beadással. Alig 35.76 százalékra teljesítették tervüket. Nem sokkal jobb e téren a bereltyódjfalusi járás 
sem, ott 52.1 százalékos az eredmény.

Derecskén javult a pénzügyi terv teljesítése is. Egy hét alatt 15 százalékot emelkedett az adófizetés 
a derecskéi járásban. A felvilágosító szó — nagy érlék. Ez az eredmény is az utcákban végzett népneve!# 
munkának köszönhető. A pénzügyi terv teljesítésében is a polgári járás a legrosszabb.

A püspökladányi gépállomás 
az ország második gépállomása

Debrecenben ina délelőtt 10 órakor a Szabadtéri Színpadon ünnepeljük a traktorosokat
A tavaszi szántás-vetési munkákban Hajdú- 

Bihar a megyék közötti versenyben első lett. Ki­
tartó, szorgalmas munkát végeztek ennek érde­
kében a gépállomások traktorosai. A megye 
dolgozó parasztsága a legtöbb helyen büszke 
segítőjére, a gépállomásra. Az elismerés jutott 
kifejezésre az első tfaktorosnap előkészületeiben 
és a jutalmazások során.

A Hajdú-Biharmcgyei gépállomási igazga­
tóság az országos versenyben a második lett: 
104.4 százalékra teljesítette tavaszi tervét. Több 
gépállomásunk és traktorosunk neve messze túl­
szánt a megye határain.

A püspökladányi gépállomás az ország má­
sodik legjobb gépállomása lett. Különösen a 
kongresszusi versenyben dolgoztak példamuta­
tóan. 6496 normálhoíd tavaszi tervükkel szem­
ben több mint 11 ezret teljesítettek és 16 szá­
zalékkal kevesebb üzemanyagot és 24 százalék­
kal kevesebb alkatrészt használtak fel, mint a 
megengedett. Az ország harmadik gépállomása a 
tiszacsegei. A megyében a gépállomások verse­
nyében az egyeki következik utánuk,

A brigádok közül a püspökladányi Lukács­
brigád van az élen. 1820 normálhold tavaszi ter­
vével szemben 3397-et teljesített, az üzemanyag­
fogyasztása 80 százalékos. 2. Jászai László „Vörös 
Csillag“ brigádja, Tiszacsege; 3. Gordó István 
brigádja, Egyek.

Veres Lajosnak és Sólyom Imrének, a megye 
két országoshírű traktorosának egyre több tanít­
ványa és versenytársa akad. A hosszúpályi gép­
állomáson van az ország első traktorosa : Asztalos 
József. 81 normálhold 20/22-cs traktorának a ta­
vaszi terve, s ezzel szemben 314-et teljesített, — 
közel négyszeresét az előirányzatnak. Két mű­
szakban dolgozott. Az üzemanyagfogyasztása

61.5 százalékos. Büszke lehet rá minden traktor 
ros és tekintse követendő példának!

A női traktorosok közül Szabó Anna, a püs­
pökladányi gépállomás dolgozója került az élre i 
182 normálhold tervével szemben 299-et teljest-, 
tett. A második : Sári Margit Egyekről.

A hajdú-bihari traktorosok közül az első 
traktorosnap alkalmából hárman kaptak „Kiváló 
gépállomási dolgozó“ jelvényt: Asztalos József 
Hosszúpályiból, Szabó Ann'a Püspökladányból, 
Lukács Gyula brigádvezető Püspökladányból.

Szombaton délelőtt a megyei tanácsházán 
R a p p János, a megyei tanács elnökhelyettese 
a munkák során kimagasló teljesítményt elért 47 
traktorosnak adta át a sztahanovista oklevelet. 
A megyei gépállomási igazgatóság vezetői, szak­
emberei cs dolgozói között pedig 12.000 forint 
jutalmat osztottak ki.

Ma a megye minden gépállomásán traktoros­
napot tartanak, ahol az élenjárók jutámat és ki­
tüntetést kapnak.

Debrecenben is méltóképpen megünneplik ezt 
a napot. Reggel a honvédség zenés ébresztővel 
köszönti az élenjáró traktorosokat, — 10 órakor 
a szabadtéri színpadon (rossz idő esetén a Köz­
ponti Kultúrotthonban) adják át a legjobbaknak 
a jutalmat és kitüntetést, majd utána kultúrmű­
sor következik A műsor keretében fellép a Ma­
gyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel 
kitüntetett művészegyüttese, amely már Debre­
cen dolgozóinak több vendégszereplése alkalmá­
val kellemes órákat szerzett. Este a zenei hét 
megnyitóján, a Kodály-hangvcrsenyen vesznek 
részt a traktoristák, majd utána tiszteletükre a 
Szabadság-üdülőben (VAOSz) táncmulatsággal 
zárul az első traktorosnap.

Újfajta villanybajtású géppel nyírják 
a borsóst állami gazdaságban a juhokat
A borsós! állami gazdaságban is megkezdődött a juhnyírás. Most azonban már nem kéziollóval 

nyírják a juhokat, hanem vjllanymeghajtású gépekkel. Varga József és öt társa szerdán vette elő­
ször kezébe a villanynyirógépet és már az első pár órai munka eredménye is sikert Ígért a gép további 
használatához.

Reggel nyolctól féltizenegyig Var ga J óz sei 9 juhot, Béres Gábor hetet, Simon István 
ölöt, Ku’nkli Ferenc halót, Eige István ötöt és Rózsa Mihály halót nyírt meg. Ezek 
még csak kezdeti eredmények, pár nap múlva, ha már jól megtanulják a dolgozók a géppel való bánást, 
ennek a teljesítménynek többszörösét tudják majd elérni. A dolgozók véleménye: sokkal könnyebb és 
gyorsabb vele a nyírás, mint kéziollóval. Kéziollóval ugyanis régi juhászok véleménye szerint naponta 
átlag huszonöt juhot lehet megnyírni, az új géppel pedig már az első pár óra alapján is negyvenet-ötvenet.



fl Csehszlovák Kommunista Párt X. kongresszusa
Június 11-én Prágában meg­

kezdte munkáját a Csehszlovák 
Kommunista Párt X, kongresz- 
szusa:

A kongresszus résztvevői viha­
ros tapssal fogadták a CSKP 
Központi Bizottsága elnökségé­
nek tagjait és N. Sz. Hruscsovot, 
a Szovjetunió Kommunista Párt­
ja Központi Bizottságának első 
titkárát, a CSKP X. kongresszu­
sára Prágába érkezett SZKP 
küldöttség vezetőjét, akik az el­
nökségi asztalnál foglaltak he­
lyet;

Az elnökségi páholyban elfog­
lalták helyüket a testvéri kom­
munista és munkáspárti küldött­
ségek tagjai. A küldöttek között 
van Harry Polliit, Nagy-Britan-

nia Kommunista Pártjának főtit­
kára, Jacques Duclos, a Francia 
Kommunista Párt Központi Bi­
zottságának titkára, Edoardo 
DOnofrio, az Olasz Kommunista 
Párt Központi Bizottságának tit­
kára és több más személy,

A teremben felharsantak az 
Éljen a Csehszlovák Kommu­

nista Párt!“ „Éljen a Szovjet­
unió!“ „Éljen a béke!“ — fel­
kiáltások.

Antonin Závotoczky, a CSKP 
Központi Bizottsága politikai tit­
kárságának tagja javaslatára a 
kongresszus résztvevői felállással 
adóztak Joszif Visszárionovics 
Sztálin és Klement Gottwald 
emlékének.

Zápotoczky foglalkozott a Cseh-1 
szlovák Köztársaság kormánya | Jdnjus jj-én, pénteken a dél- 
nak külpolitikájával. Hangsúlyoz |után. órákban a Mátravidéken 
ta, hogy ez a politika a S j » e évtizedek óta nem tapasztalt mé 
unióval, a népi demokratikus or-1 t„ felhőszakadás volt Rövid 
szágokkal és az egesz beketaboi - Z |dd alatt olyan hatalmas mennyi- 
mi való rendíthetetlen baratsag* 
erősítésére irányul;

Pusztító felhőszakadás 
a Mátrában

ségű víz zúdult le, hogy Gyön­
gyös város alacsonyabban fekvő 

A szónok ezután kiemelte azo-J részeit és a környék több közsé 
kát a sikereket, amelyeket a szo-jgét A ””
cializmus csehszlovákiai építésé-"
ben elértek és rámutatott az; 
1952. évi új alkotmány óriási je-! 
lentőségére.

Ezután A. Novotny, Csehszlo-5 
vákia Kommunista Pártja köz- - 
ponti bizottságának első titkára;

elöntötte. A víz magassága 
egyes helyeken csaknem másfél 
métert ért el.

Az elöntött területeken hala­
déktalanul megkezdődtek a men­
tési munkálatok, amelyekben 
részvettek a belügyminisztérium 
illetékes szervei, a honvédelmi 
minisztérium műszaki alakulatai, 

A mentési mun-

A francia nemzetgyűlés 
leszavazta fi laniel-kormányt
Az „AFP” hírügynökség jelenti:
Hivatalosan közölték, hogy a francia nemzetgyulesben a szom­

bati bizalmi szavazás során 306 szavazattal 293 e.lenében leszavaz­
ták a Lanicl-kormányt.

A francia kormány benyújtotta 
lemondását a köztársasági elnöknek

Az „AFP“ közli-: Pierre July 
miniszterelnökségi államtitkár, 
aki a köztársasági elnöki palo­
tából távozva felkereste André

le Troquer-t, a nemzetgyűlés el­
nökét, bejelentette: „a kormány 
benyújtotta lemondását a köztár­
sasági elnöknek.

Laniel miniszterelnök fivérének 
pénzügyi botrányai

Nagy feltűnést keltenek a 
francia közvéleményben azok a 
hírek, hogy az úgynevezett „füg­
getlenek“ csoportja a francia 
köztársasági tanácsban eltaná­
csolta soraiból René LanieZ-t, a 
miniszterelnök fivérét. A cso­
port, hogy még nagyobb nyoma­
téket adjon döntésének — han­
goztatják a francia lapjelentések 

értésére adta René Lanieinek,

hogy nyilvánosan is kizárja, 
amennyiben nem fogadja meg az 
adott „tanácsot“,

A döntésre — egyes francia 
lapok értesülése szerint — az 
adott okot, hogy René Laniel 
egy vagyonbukással kapcsolatban 
pénzügyi botrányba keveredett, 
ezenkívül pedig „befolyásával is 
üzérkedett";

flz előkészít# bizottság jóváhagyta 
a Kínai Népköztársaság alkotmánytervezetét

Az alkotmánytervezet kidolgo­
zására ala-lcult bizottság hetedik 
teljes ülésén június 11-én elfo­
gadta a Kínai Népköztársaság

alkotmánytervezetét. Az alkot­
mánytervezetet ezután jóváha­
gyás és közzététel céljából a 
központi népi kormány elé ter­
jesztik;

A vietnami néphadsereg csapatai Hanoitó 
120 kilométernyire délre elérték 

a tengerpartot
partjait.- A jelentés hozzáfűzi, 
hogy a néphadsereg több olyan i 
támaszpontot visszafoglalt az elő­

tartotta meg a CSKP központi *a tanács szervei 
bizottságának beszámolóját. XX zottság vezetői irányították.

$ Látva a hatósági szervek azon- 
nal szervezett, határozott beavat-zionak, hogy az indokínai haöo-,s sz(vós küzdelmét a

1 vízárral, a lakosság is tevékenyen
az indokínai hábo­

rú egyszerűen a kínai támadás 
következménye, amire az egyet­
len hatékony válasz a katonai in­
tézkedés lenne. Most már elisme­
rik, hogy az indokínai háborúnak 
polgárháború jellege is van, ami 
részben az ottani népek függet­
lenség iránti vágyából robbant 
ki. Éppen ezért Dulles szigorú* 
feltételekhez köti az interven-% 
ciót. Ez azt jelenti, hogy a mos-X 
tani körülmények között Ameri- * 
ka nem avatkozik be." »

bekapcsolódott a mentési munká­
latokba. A hatósági szervek, va­
lamint a lakosság áldozatos mun­
kájával sikerült a közvetlenül 
veszélyeztetett területek lakosait 
biztonságba helyezni.

Az árvíz következtében Gyön­
gyösön mintegy száz családiház 
megrongálódott és nyolc régi épí­
tésű, kisebb ház összedőlt, Egy 
kisgyermek kivételével — aki°a 
vízbe fűlt — a pusztító felhősza­
kadásnak emberáldozata nem 
Volt;

A vízár Gyöngyös után Nagy- 
rédét is elöntötte. Itt 30 ház dőlt 
össze és néhány órára víz alá ke­
rült csaknem 200 ház. Emberélet­
ben nem esett kár. Nógrád me­
gyében Kálló és Erdőtarcsa köz­
ségekben a felhőszakadás követ­
keztében több ház megrongáló­
dott. Emberéletben kár itt sem 
esett;

Az átmenetileg • hajléktalanná 
vált lakosok1 elhelyezésére min­
den intézkedés megtörtént. A mi­
nisztertanács százezer forintot 
bocsátott rendelkezésre: ebből az 
összegből gyorssegélyt kapnak 
azok, akiket károsodás ért. A 
kormány hathatós segítséget fog 
nyújtani a károsultaknak, az ösz- 
szedőlt lakóházak felépítésénél 
és a megrongálódott házak hely­
reállításánál.

Hősies mentési munka a viharkárosull 
Nagyrédén

Az amerikai küldöttség | 
egyik tagja Genfben 

hivatalos megbeszéléseket { 
folytatott a Kínai Népköz- % 

társaság képviselőjével |
Alexis Johnson, az Egyesült | 

Államok prágai nagykövete a | 
genfi értekezleten résztvevő ame- $ 
rikai küldöttség tagja e napok- X 
ban kétízben hivatalosan érint- ♦ 
kezésbe lépett a Kínai Népköz-1 
társaság képviselőjével és meg- ♦ 
beszélést folytatott vele a Kíná- ♦ 

.n különböző bűncselekmények $ 
miatt elítélt amerikai állampol-J 
gárok további sorsáról. $

A megbeszélésen Trevelyan, ♦ 
Nagy-Britannia pekingi diploma-1 
ciai képviselője is résztvesz; t

A londoni rádió szaigoni jelen­
tésében beszámol arról, hogy a 
vietnami néphadsereg Dien Bien 
Phu felől keletre nyomult egysé­
gei Hanoitól 120 kilométernyire 
délre elérték a Tonkin-i öböl

renyomulás során, amely már 
régebben is birtokában volt.

Duiles amerikai 
külügyminiszter beszéde

A nyugati hírügynökségek be­
számolnak arról, hogy Dulles 
amerikai külügyminiszter pénte­
ken beszédet mondott Los An- 

; gelesbem Dulles bevezetőben 
kénytelen volt beismerni, hogy 
,,oz indokínai helyzet nem mutat 
nyílt, katonai agressziót a kínai 
kommunista kormány részéről". 
így a külügyminiszter az utóbbi 
hónapokban leggyakrabban han­
goztatott amerikai propaganda­
szólamot cáfolta meg. E megálla­
pításhoz hozzáfűzte: „a pacifiká­
lás műve tehát nem végezhető 
el sikeresen csupán egyoldalú 
fegyveres beavatkozás révén". 
Dulles ezzel arra célzott, hogy 
nem lehet ürügyet találni az 
amerikai intervenció megindoko­
lására;

Az amerikai külügyminiszter 
ezután ismertette azokat a felté­
teleket, amelyek „igazolhatnák a

beavatkozást". E feltételek a kö­
vetkezőkben foglalhatók össze:

A baodajista Vietnam, Laosz 
és Kambodzsa hatóságai kérjék 
a beavatkozást, a baodajista Viet­
nam, Laosz és Kambodzsa „teljes 
függetlenségének formális bizto­
sítása“, az ENSZ nyilatkoztassa 
ki aggodalmát az indokínai ese­
mények miatt, vegyenek részt a 
beavatkozásban a délkeletázsiai 
térség más országai is, végül pe­
dig Franciaország adjon biztosí­
tékot arra, hogy „ném vonul 
vissza a harctól a győzelemig“.

A londoni „The Times" figye­
lemreméltó kommentárt fűz Dul­
les pénteki, beszédéhez, amelyet 
párhuzamba állít Eisenhower 
csütörtöki nyilatkozatával. A lap 
ezeket a következtetéseket von­
ja le:

'„A két beszéd következtében 
meg kell szűnnie annak az illu-

Fogadás a moszkvai | 
angol követségen |

M. Hayter, Nagy-Britannia * 
moszkvai rendkívüli és meghatal-J 
mázott nagykövete az angol ki-Z 
rálynő születésnapja alkalmából $ 
fogadást adott; *

A fogadáson szovjet részről £ 
megjelent A. I; Mikojan, a Szov- ♦ 
jetunió minisztertanácsának el- j 
nökhelyettese, M; P. Taraszov, Z 
az OSZSZSZK Legfelső Tanácsa | 
Elnökségének elnöke, I. G. Ka-A 
banov, G. F; Alekszandrov, a 
Szovjetunió miniszterei, G. K. 
Zsukov, a Szovjetunió marsallja, 
V. D. Szokolovszkij, a Szovjet­
unió marsallja, valamint a Szov­
jetunió külügyminisztériumának, 
a Szovjetunió külkereskedelmi 
minisztériumának több felelős 
munkatársa, a tudomány és a mű­
vészet képviselői, a sajtó munka­
társai;

Nagyrédéröl jelenti az MTI 
tudósítója:

Pénteken délután 3 óra kö­
rül hatalmas felhők húzódtak 
Nagyréde fölé. A határban dol­
gozó szőlősgazdák aggódva 
kémlelték az eget: „Megint el­
mossa az eső a permetezést“ — 
mondogatták egymásnak.

Nem telt el egy negyedóra * 
a szürkés gomolygó fellegekböl 
zuhogni kezdett az eső. Olyan 
felhőszakadás zuhant Nagyré- 
dére, amilyenre évtizedek óta 
nem volt példa. A hegyekről 
három irányból zudult a víz a 
községre és az első hullám fél 
méter magas vízzel borította el 
a falut. A víz óránként 30—35 
kilométeres sebességgel ro­
hant. A falu kommunistái azon­
ban, élükön Erdész János 
kongresszusi küldöttel azonnal 
mentéshez láttak. A tanáccsal 
együtt értesítették a járás, a 
megye vezető szerveit, öt lo­
vasjárőr valósággal úsztatott a 
község utcáin, hozta a híreket 
a tanácsházára: hol kell azon­
nal segíteni. Közben szinte 
percek alatt megérkezett az el­
ső, majd a második, harmadik 
honvédalakulat, a rendőrség, a 
tűzoltóság Hatvanból, Buda­
pestről, Gyöngyösről és eljöt­

tek a gyöngyösi nagyobb üze­
mek munkásai is: hogy segítse­
nek a nagyrédei dolgozó pa­
rasztoknak.

Közben a víz emelkedett. 
Csónakokkal lehetett csak a ta­
nácsházát és a környező utcák 
házait megközelíteni. A hon­
védség, a rendőrség tagjai ön­
feláldozó erőfeszítéssel, deré­
kig érő vízben hordták ki a 
gyermekeket, öregeket, a búto­
rokat, a megrémült jószágokat 
a víztől veszélyeztetett házak­
ból. Egész éjszaka megfeszített, 
erővel birkóztak az elemekkel. 
Szombatra virradóan leapadt a 
víz s a községbeliek is egyre 
nagyobb számban segítették 
bajba jutott társaikat. H a nák 
Miklós 6 holdas dolgozó pa­
raszt fiával együtt, a 23 éves 
Balázs Tibor, P r e c sko 
István, csaknem 200 dolgozó 
paraszt társával kapcsolódott 
be a mentési munkákba. Bon­
tották az omlófélben lévő há­
zakat, biztonságba helyezték 
azokat, akiknek otthonát el­
mosta az áradat.

Szombaton délelőtt 10 óra­
kor a hevesmegyei tanács kül­
döttei már hozták a pénzt is, 
hogy gyorssegélyben részesít­
sék a károsultakat.

Molotov elvtárs megbeszélést 
folytatott Edéiméi

Molotov, a Szovjetunió külügy­
minisztere szombaton délelőtt 
hosszabb megbeszélést folytatott 
Edén angol külügyminiszterrel;

A Svájci Távirati Iroda érte­
sülése szerint a két külügymi­
niszter a genfi értekezlet Indo- 
Irinával kapcsolatos további mun­
kájáról tanácskozott.

Genfben az utóbbi napokban 
szemmelláthatóan lelassult a ta­
nácskozások üteme. A hideghábo­
rú folytatásában, a feszültség 
fenntartásában érdekelt körök 
mindenképpen húzni, akadályoz­
ni, gátolni próbálják a konferen­
ciát és ezzel húzni, akadályozni, s 
ha tudják, teljesen lehetetlenné 
akarják tenni a békés megegye­
zést. Elsősorban az amerikaiakat 
s a Bidault-féle francia politiku­
sokat terheli a fő felelősség azért, 
hogy a genfi konferencia a jelen­
tős eredmények ellenére még 
mindig nem érte el kitűzött célját, 
a koreai és az indokínai kérdés 
rendezését.

Kissé könyelmű vállalkozás

Ml ÚJSÁG

— Jegyzetek —
lenne ebben a helyzetben, ha jó­
solgatni próbálnánk a konferencia 
végleges kimenetelét illetően. 
Annyit azonban le lehet és le kell 
szögezni, hogy egy ilyen nagysza­
bású nemzetközi értekezlet sor­
sát nem az előrehaladásnak, vagy 
lelassulásnak hullámai és apályai 
döntik el. A háború alatti és há­
borút követő nagy nemzetközi ér­
tekezletek krónikáiban lapozgat­
va mindegyiknél megtaláljuk az 
eredményességnek és a látszóla­
gos megtorpanásnak egymást vál­

tó szakaszait. Tisztában kell len­
nünk azzal, hogy nagy erők fe­
szülnek a megegyezéssel szemben. 
Hogy ezeket az erőket hátrálásra 
lehet-e kényszeríteni, az változat­
lanul nagy mértékben függ attól: 
a békés megegyezést áhító nem­
zetközi közvélemény mekkora 
erővel hallatja hangját, vagyis 
milyen erővel sorakozik fel a 
Szovjetúnió és a Kínai Népköz­
társaság javaslatai mögé. A genfi
konferencia sikere nagy mérték­
ben azon is múlik, hogy az érde­
kelt kapitalista országok néptö­
megei mekkora nyomást fejte­
nek ki kormányaikra a megegye­
zés érdekében.
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A hosszúpáiyi gépállomás versenyre kel az egyekiekkel
Hosszúpályiban azóta 

Van gépállomás, mióta megjelen­
tek az első gépállomások a me­
gyében. De talán még egyetlen 
évben sem ért el olyan ered­
ményt, mint az idén — különö­
sen a tavaszi munka idején. A 
gépállomás méltóságteljesen fog­
lal helyet a falu csaknem kellős 
közepén, teljesen újjávarázsolt 
régi úri kastélyban és portáján.

Mozgalmas élet folyik itt, min­
denki dolgozik valamit. Már az 
aratás, cséplés izgalmai töltik 
meg a traktorosokat, vezetőket

ni a kiváló teljesítményű trak­
torosok neveit. Mint például: Ko­
vács András 312 százalék; vagy 
Kemecsei Imre 243 százalék és 
nem utolsó sorban Hunyadi János 
216 százalékkal. A Kemecseí- 
brigád öt erőgéppel 182 százalék­
ra teljesítette tavaszi tervét.

Azért kell megemlíteni
ezeket a kiváló eredményeket, 
hogy — részben hírt adjunk jó 
munkájukról — ebből következ­
tethessünk további tervekre és 
síért eredményekre. A hosszúpá-

W
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Burgonyatöltögetés a hosszúpáiyi Petőfi tsz-ben. Dudik József trak­
toros vezeti a „Lancz-Bulldog” traktort. Az univerzális kultivátor kor­

mányánál Nyíri Lajos agronómus ül.
egyaránt. De különösen azért fo­
lyik most a harc, hogy mennél 
nagyobb területen végezhessenek 
növényápolást, minél eredménye­
sebb terméseredményeket érje­
nek el kapásokból. Keveset olva­
sott, hallott a megye a pályi 
traktorosokról, pedig megérde­
melték volna. A gépállomás ta­
vaszi tervét 130.5 százalékra tel­
jesítette és ez nem kevés. Magát 
a tavaszi szántást 144 százalékra 
és van egy érdekesebb szám, 
amely igy hangzik: egyéb motor­
munkák 848 százalék (permete­
zés, gyümölcsös ápolás, stb.). Ko­
moly eredmények ezek. S olyan 
kiváló traktorosok emelkedtek ki 
a tavaszi kampányban, mint Asz­
talos József, aki tervét az idény 
végéig 389 százalékra teljesítette 
R. 20—22-es gépével, vagy Szabó 
Sándor, aki 365 százalékos telje­
sítményével szintén a megye leg­
eredményesebb traktorosai közé 
tartozik. Ök ketten vezetnek a 
megyében a műszaknorma telje­
sítésben is. Asztalos 118, Szabó 
Sándor pedig 116 műszaknormát 
teljesített. De lehetne még sorol­

lyi gépállomás a növényápolás­
ban tűnt most ki különösen. El­
mondható. — és ez nem titok — 
hogy ebben is a megye elsői let­
tek. Tervüket eddig 110 száza­
lékra teljesítették, de ezt meg 
akarják duplázni. Kukoricát, 
dinnyét, cukor- és takarmányré­
pát kapáltak, burgonyát töltö­
getlek ■ eddig. Különösen kiváló 
eredményt ért el Dudik József 
elvtárs, aki vadonatúj „Lancz- 
Bulldog“ traktorával egészen 
meghódította a földeket és meg­
akadályozza a gyomok garázdál­
kodását. Fürge járású új sormű- 
veiő gépét a Német Demokrati­
kus Köztársaságból kapták. Ed­
dig több mint 220 katasztrális 
holdon végzett kapálást, töltöge- 
tést, cukorrépa csokrosítást. Nem 
árt azt sem megjegyezni, hogy 
olyan teljesítményt ért el Dudik 
elvtárs négy nap alatt, amiért 
900 forintot kapott. Ezenkívül 
még három traktor végez nö­
vényápolást. Pedig nem minde­
nütt fogadták szívesen őket. 
Egyrészt a gépellenes hangulat, 
másrészt az a tévhit, hogy sokba

kerül a gépi munka. Persze, ez 
nem általános és ha volt is ilyen 
vé'emény, egy-kettőre megváltoz­
tatták az eredmények. Például 
a sárándi Dózsa tsz elnöke, Tö­
rök Áron kiállította a gépet a 
répa csokrosílásbói, mert — mint 
mondta — tönkreteszi a vetést. 
Egy nappal később utána telefo­
nált a traktorosnak, hogy men­
jen vissza, mert jó eredménnyel 
járt ez a kevés munka is. Per­
sze, az agronómusok és a gépállo­
más többi vezetői igyekeznek 
idejében hasznos tanácsokkal le­
győzni a maradiságot.

Hogy milyen jó kapcsola­
tot teremtett már a gépállomás 
körzetében, bizonyítja az is, hogy 
több mint 500 egyénileg dolgozó 
paraszttal kötöttek szerződést az 
idén, s mintegy 850 katasztrális 
hold földet műveltek meg nekik. 
A gépállomás agronómusainak 
tanácsaira 32 dolgozó paraszt 
kísérleti parcellát állított be, ahol 
különösen műtrágyával kísérle­
teznek. Ez olyan jelentős ered­
mény, hogy követésre méltó. A 
gépállomás körzetében elérték — 
a jó kapcsolat révén — hogy 1200 
katasztrális hold földön vetettek 
négyzetesen kukoricát. Ezek az 
eredmények mind a gépállomás 
munkáját dicsérik. Igyekeznek 
most már mind jobban megvaló­
sítani azokat a terveket, amelye­
ket a konmányprogramm kitűzött 
elébük, a magasabb termésátla­
gok elérése érdekében. Bereczki 
Imre elvtárs, a gépállomás igaz­
gatója sok új módszert vezetett 
már be 8—9 hónapos ottléte alatt. 
Különösen a szakmai tökéletes­
ség és a munkafegyelem terén.

S most, mint feladatot tűzte a

(épáliomás dolgozói elé a harma­
dik kongresszus rájuk eső hatá­
rozatainak megismerését és vég­
rehajtását. Hegedűs András elv­
iére a kongresszusi felszólalásá­
ban a többek között ezeket mon­
dotta: „Ahhoz, hogy a gépek a 
hozamok gyors növelését ered­
ményezzék, gépállomásaink ve­
zetőinek szakítaniok kell azzal a 
szűk szemlélettel, amely szem­
ellenzősen csak a normálholdak 
teljesítését nézi. Természetesen a 
normálhold is fontos, de ennél 
sokkal döntőbb a termésátlag.“

A hosszúpáiyi gépállomás veze­
tői és traktorosai sokat megvaló­
sítottak már ebből. Különböző 
újításokat vezettek be (billenő 
csoroszlyás, négyzetes vetés, kí­
sérleti parcellák, eredményes 
gépi növényápolás, stb.), hogy 
magasabb terméshozamokat ér­
hessenek el, büszkék is erre. Már 
eddig több mint 400 katasztrális 
hold földön végezték cl a növény- 
ápolást, de még ezer holdon akar­
nak hadat üzenni a gyomnak. 
Bereczki elvtárs azt is megje­
gyezte: „Az idén lepipáljuk az 
egyek! gépállomást“ (!) S ahogy 
az előkészületek folynak, úgy lát­
szik Egyeknek valóban komoly 
versenytársa lesz a nyári mun­
kák idején Hosszúpáiyi.

így készüllek és készül­
nek a hosszúpáiyi traktorosok a 
nagy napra. A környék termelő­
szövetkezeteinek képviselőivel, 
egyéni parasztokkal, a patronáló 
üzem — debreceni Fűtőház — 
dolgozóinak képviselőivel együtt 
ünnepük az első traktorosnapot. 
Sok sikert kívánunk további mun­
kájukhoz.

Fábián Sándor

Nagy II. Julianna, Kiss Antal, Fehér Mária, a hosszúpáiyi Petőfi tsz 
fiataljai kukoricát kapálnak a gép után.

í Kitüntették legjobb 
[ traktorosainkat 
I a traktorosnap alkalmából
I A Népköztársaság Elnöki Ta­
kácsa a minisztertanács javasla­
tára 54 kiváló traktorost kor- 
[mányki tűn tetősben részesített a 
rtraktorosnap alkalmából. A ki-
> tüntetéseket szombaton délelőtt 
E Dobi István, a Népköztársaság 
[Elnöki Tanácsának elnöke a pár­

ámé nt ben nyújtotta át ünnepé­
lyes keretek között. Az ünnepsé- 
J gén jelen volt Hegedűs András, 
! az MDF politikai bizottságának 
[tagja, a minisztertanács első el- 
f nökhelyettese, földművelésügyi 
í miniszter, Matolcsi János, az 
JMDP Központi Vezetősége titkár­
ságának tagja, Nagy Dániel, a 
í Népköztársaság Elnöki Tanácsé­
inak elnökhelyettese és Darabos
\lván, az Elnöki Tanács titkára is.
>
I A Népköztársaság Elnöki Ta- 
jnácsa a „Munka Erdemrend“- 
»del tüntette ki többek között 
t Lamos Elvirát, a polgári gépállo- 
*más traktorosát.
E A „Szocialista Munkáért Er- 
ídemérem“ kitüntetést adomá-
► nyozta az Elnöki Tanács Gyulai 
►Györgynek, az egyeki "^állomás 
I brigádvezetőjének.
»
I A „Munka Érdemérmet“ kapta
► Dobi József, a borzasi állami 
I gazdaság traktorosa, id. Király 
{János, a nyírmadai, Kozma Pál, 
£ a derecske! gépállomás traktoro­
ssá.
I A földművelésügyi miniszter
► a kongresszusi versenyben leg­
jobb eredményt elért traktoros 
I brigádvezetőket és traktorosokat 
\ vándorzászlóval, „Az állami gaz- 
E daságok kiváló dolgozója“, illető- 
l leg „kiváló gépállomási dolgozó“ 
t jelvénnyel, pénzjutalommal és
► sztahanovista oklevéllel tüntette
► ki.
[ Pénzjutalmat kapott többek 
E között Dobi József, a borzasi ál- 
Elam: gazdaság traktorosa.
► Vándorzászlót, „kiváló gépállo- 
Eruási dolgozó“ jelvényt és pénz­
jutalmat kapott Lukács Gyula, 
[a püspökladányi gépállomás 
í traktoros brigádvezetője, Aszfa­
ltos József, a hosszúpáiyi gépállo- 
Nmás traktorosa, valamint Szabó 
I Anna, a püspökladányi gépállo
► más traktorvezetője,

KIVÁLÓ TRAKTOROSOK
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GYULAI GYÖRGY, 
az egyeld gépállomás brigád­
vezetője, Brigádjának tavaszi 
terve S16 normálhoid volt, 1198 
normálholdat teljesítettek, — 
2653 kiló üzemanyagmegtakari- 
tás mellett. Szombaton a „Szo­
cialista Munkáért Érdemérem1' 

kitüntetést kapott

SÓLYOM IMRE, 
a sárrétudvari gépállomás ki­
tüntetett traktorosa. 347.6 nor­
málholdon végzett tavasszal jó 
munkát. 303 százalékra teljesí­
tette tervét. G-35-ös traktorá­
val 35 százalékos iizemanyag- 
megtakarítással dolgozott. A 
megye egyik legkiválóbb trakto­

rosa

LAMOS ELVIRA
a polgári gépállomáson dolgo­
zik. Munkában felülmúlja a fér­
fiakat. Húsz százalékos üzem­
anyagmegtakarítás mellett 110 
százalékra, teljesítette tavaszi 
tervét. Tegnap az Elnöki Ta­
nács „Munka Érdemrend" ki­
tüntetéssel jutalmazta munkáját.

GORZSAS ANTAL, 
a hajdúböszörményi gépállomás 
egyik büszkesége. Az elmúlt 
évben szinte naponta írt róla a 
sajtó, munkájáról hírt adott a 
rádió. Tavaszi tervét 154.4 szá­
zalékra teljesítette azzal, hogy 
tll normálhold helyett 172 

holdon végzett jó munkát.

KOZMA PÁL
traktoros a derecske! gépállo« 
máson. Az elmúlt év tavaszáis 
szerelt le, de már rövid idfc 
múlva ura volt gépjének — és 
havonta többezer forintra rugoti 
keresete. 200 százalékra telje­
sítette tavaszi tervét. Tegnap 
„Munka Érdemérem” kitüntetést 

kapott

Ifi
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Párt cg pártépítés A NÉPLAP
Lenin utolsó beszédei és cikkei:

a szocializmus felépítésének 
tudományosan megalapozott programmja |

b&dtö'f'ti't&S'O’CCl’

Tánczene, 18.60;
Magyar nóták ée

V. I. Lenin a SzKP vezére felszámolja a gazdasági és kul­
turális elmaradottságot, a ter­
melőerők rohamos fejlesztésén 
keresztül, amihez most már meg­
van minden lehetősége. Megvan 
minden feltétele annak is, hogy 
a munkás-paraszt szövetség a 
szocializmus építése idején a 
munkásosztály vezetésével tovább 
szilárduljon, hiszen a dolgozó pa­
rasztságnak is érdeke a minden­
fajta kizsákmányolás és elnyomás 
felízámolása. A szövetkezetek az 
az út, amelyen keresztül a dol­
gozó paraszt bevonható a szocia­
lizmus építésébe. A párt előtt 
álló feladatok lényege abban áll 
— mutatott rá Lenin — hogy a 
munkásosztály megőrizze vezető­
szerepét a parasztság irányában 
és állandóan erősítse azt, mert 
a munkás-paraszt szövetség a 
proletárdiktatúra alapja.

A munkás—paraszt szö­
vetség megszilárdítása, a dol­
gozó tömegek bevonása a szocia­
lizmus építésébe anyagi érde­
keltségükön keresztül, az a köz­
ponti gondolat, amelyet Lenin ál­
landóan hangsúlyozott, amikor 
tervét kidolgozta.

Lenin programmja számítás­

os a szovjet kormány feje, a nem­
zetközi mun.tásmozgalom nagy 
tanítója, 1922 végén és 1923 ele­
jén súlyos betegsége ellenére 
több beszédet mondott és cikket 
írt, amelyekben összegezte a 
proletárhatalom addigi eredmé­
nyeit, s kidolgozta az elmaradott 
Oroszország élenjáró, erős, szo­
cialista hatalommá való átalakí­
tásának tudományosan megala­
pozott programmját. A marxiz­
mus nagyszerű továbbfejleszté­
sét adták ezek a művek a szo­
cializmus- építésének időszaká­
ban, a tudomány fényével vilá­
gítva meg a fejlődés addig járat­
lan útjait. Leninnek e művei kö-. 
ziil különösen nagy jelentőségűek 
az 1923 elején írt cikkei.

Lenin a szocializmus felépítése 
tervét a Szovjetunió akkori nem­
zetközi és belső gazdasági és po­
litikai helyzetének elemzése alap­
ján dolgozta ki. Lenin a nemzet­
közi helyzetet az „Inkább keve­
sebbet, de jobban“ című cikké­
ben jellemzi. A nemzetközi hely­
zet legfőbb vonása, fejtegeti Le­
nin, hogy világméretekben ki­
bontakozott a szocializmus és a 
kapitalizmus erői között az elke­
seredett élet-halál küzdelem, 
amely harc kimenetelét végső so­
ron az dönti el, hogy a forradal­
mi mozgalmakban olyan hatal­
mas országok dolgozói kapcso­
lódtak be, mint Oroszország, Kí­
na, India, stb., amelyek a világ 
lakosságának többségét képezik. 
Ebben az értelemben a szocializ­
mus világméretű végső győzel­
mének minden feltétele megvan 
és nem lehet kétséges, hogy ez 
a győzelem bekövetkezik. De a 
pártnak addig is olyan politikát 
keli folytatnia, hogy megőrizze 
a fiatal szovjet állam független­
ségét, elkerüljön minden háborús 
bonyodalmat. Hogy ez sikerül-e, 
azt a mindenkori erőviszonyok 
döntik el. Ezért a várt fő fel­
adata az, hogy erősítse a szovjet 
hatalmat és sikeresen építse a 
szocializmust,

Az imperialista hatalmaknak 
bem sikerült megsemmisíteni az 
első szovjet hatalmat, de az in­
tervenció és a polgárháború 
oiyan nagymérvű bomlást idézett 
elő az egyébként is elmaradott 
Oroszország gazdaságában, ami 
a szocializmus építését szörnyen 
megnehezítette. Akadályozta a 
szocializmus építését az a tény 
is, hogy bár szétzúzták a kapita­
lizmus erőit az országon belül, 
de még nem számolták fel.

A burzsoázia szekértolói 
az országon belül és kívül, élü­
kön a trockistákkal a II. Inter- 
nacionálé vezéreivel azt hangoz­
tatták, hogy ilyen viszonyok kö­
zött nem lehet felépíteni a szo­
cializmust. Arra hivatkoztak, 
hogy Szovjetoroszországban túl­
ságosan fejletlenek a termelő­
erők, alacsony a dolgozók kultu­
rális színvonala és, hogy a mun­
kásosztály nem tudja a paraszt­
ságot a szocializmus útjára ve­
zetni. A munkásosztály és a túl­
súlyban lévő kisárutermelő pa­
rasztság ellentétei a proletárdik­
tatúra bukását fogják eredmé- 
nyezni;

Lenin leleplezte a burzsoáziá­
nak e szószólóit és bebizonyítot­
ta, hogy egyetlen szempont ve­
zeti őket; hitetlenséget kelteni a 
szocializmus ügye iránt a mun­
kásosztályban. Az igazság az, 
mutatott rá Lenin, „A szövetke­
zetekről“ című cikkében, hogy 
a Szovjetunióban minden felté­
tele megvan a szocializmus fel­
építésének. A proletárdiktatúra 
a legfejletteb politikai rendszer 
létrejötte lehetővé teszi, hogy a 
győztes munkásosztály a dolgozó 
parasztsággal karöltve gyorsan

■

Figyelő, 18.30:
Előadás, 19.10:

, csárdások 19.30: A virágzó mező 
-8: Reggeli zene, 8: Hírek, 8.15: gazdaság ütJa> 20.10: Rózsalovai 
falu _ e„v nóta. 9: Zen ás fel- 0pera harora felvonásban.

PETÖFI-RADIO

A mezőgazdaság szocialis­
ta átszervezése lenini tervének

Vasárnap
KOSSUTH-RÁD1Ö

6
, Egy falu — egy nóta,, 9: Zenés fej 

dolgozók életszínvonalának {törő, 10: Vasárnapi levél, 10.10: A 
emelését. {Gyermekrádió műsora, 11: Épülő

Tszép hazánk, 12.15: A Magyar Rá- 6.50: Reggeli zene, 14: A Magyar 
dió népi zenekara játszik, 12.45: Rádió kisegyüttese játszik, 14.41: 
Szimfonikus zene, 14.15: Jó munka- Hanglemezei*, 14.50: Tíz perc tiido- 

, . , , ~ , v , fért — szép muzsikát, 14.45: Egy mány, 15: Olasz operarészletek. —egyik legjelentősebb d okú ment - f hét a külpolitikában 15: Szív küldi 15.40: Édes anyanyelvűnk, IG: Ze­
rn a az 1923-ban „A szövetkeze- tazívnek szívesen, 16: Arcképcsar- nekarl hangverseny, 17: üzemi ko-
tekről" írt cikke. Lenin ebben a t nők, 16.35: Tánczene, 17.40: Kincses rusok, 17.25: Csárdások, 17.40: Uj
eikkóhon nss7P*P7Í a mezőgazda- ♦ Kalendárium, 18.40: Rádiolexikon. hajtás, 18.10: Zongoranégyes, 13.33:szocialista0 átszervezésének |1910: Népzene' 19-30:.Az épu!o kom- Hanglemezek. 18.40: A vidám Hala- 
sag szocialista .atszei vezescniix * munizmus nagy országában, 20.10. ton> 19 05: Dalok és kettősök 1930
alapelveit. Megállapította, hogy Xszabadság, szerelem. 21.10: Tancze- Vidam fúvószene, 19.40: * Sport 
a proletárdiktatúra viszonyai kö-Iné, 21.30: A vasárnap »portja, -2. o: híradó, 20: Tánczene, 20.40: A Rádió 
zött a szövetkezetek -egyszerű' 
fejlődése falun egybeesik a szo-*meibgi, 
cieiizmus fejlődésével. Rámuta-i PETőFl-RÁDlő
Inti hnnv n srnvpttcpret az Mit 8: Vidám reggeli muzsika, 8.SO: tott, hogy „a szövetkezet az »unitárius vallásos félóra a stúdióból. 
rendre való áttérésnek a lehetőig. Fai,lrádtó 9.30: Miska bácsi le

tudományos híradója.

Csütörtök
KOSSUTH-RADIő

8.30: Balettzene, 9.10: Dalok, 9 20: 
A Gyermekrádió műsora, 9.10: 2ene-

legegyszerűbb, legkönnyebb és íí?mezesládája, ÍO.IO: Könnyű zene- kari hangverseny, 10.10: A Magyar 
„„«rámára leaérthetőbbtkavi muzsika. 11.30: Magyar népda-' Radio népi együttese játszik, 10.30: panasztok szamara It^snnetooi||ok, 12.3o: A világirodalom humora. Beszélő atlasz, 10.45: Hanglemezek, 
útja. (Lenin Müvei 3d. kőiét. 4oo. ♦ 13: .Mai operettekből, 14: Művészié- 11.10: Kevés szóval, vidám dallal,, 
oldal.) A szövetkezetek egyesítik 2 mezek, 15: A tudomány úttörői. — 11.30: Színes muzsika, 12..5: Túlír.:
magukban a legtökéletesebben aj 
magánérdeket a közös érdekkel, 3 
(kezdetben a kereskedelem terén, < 
majd a termelés területén) sj 
figyelembe veszik a parasztság j 
több évtizedes fejlődésének me- j 
netét és szokásait. j

Az egyéni érdekeltség fokozá-; 
sa érdekében nagy jelentőséget \ 
tulajdonított Lenin a szövetke- |a

ba vette az ország szocialista 
iparosítását, a nehézipar min­
den módon való fejlesztését 
és az egész népgazdaság vil­
lamosítását, a mezőgazdaság 
szocialista átszervezését és a 

kultúrforr adalmat.
Ezzel választ adott arra, hogyan 
lehet a szocializmust felépíteni 
egyetlen gazdaságilag elmara­
dott agrárországban, amelyet ka­
pitalista országok vesznek körül.

Lenin meghatározta, hogy a 
szocializmus anyagi alapja a leg­
modernebb technika alapján álló 
nagyipar. „A szocializmus anyagi 
alapja csakis a gépi nagyipar le­
het. amely a mezőgazdaság át­
szervezésére is képes. Nem szo­
rítkozhatunk azonban erre az 
általános tételre. Ezt konkréti- 
zálnunk kell. A legmodernebb 
technika színvonalának megfele­
lő és a mezőgazdaság átszervezé­
sére képes nagyipar az egész or­
szág villamosítását jelenti,“ (Le­
nin Művei 32. kötet 493. oldal.) 
Leninnek ez a meghatározása a 
szocializmus anyagi alapjáról 
megjelöli a szocialista iparosítás 
legfőbb útjait. Lenin különösen 
nagy jelentőséget tulajdonított a 
nehézipar, s ezen belül a gépi 
nagyipar megteremtésének. Fel­
ismerte, hogy ennek segítségével 
lehet az ipar többi ágait és a me­
zőgazdaságot. is a korszerű tech­
nika alapjára helyezni. Ismere­
tes Leninnek az a mondása, ad­
junk százezer korszerű trakort a 
falunak és ez meggyőzi az egyé­
nileg dolgozó parasztot a gépi 
közös gazdálkodás előnyéről.

Nagy jelentőséget tulaj­
donított Lenin a nehéziparnak 
az ország függetlenségének meg­
védésében is. Erről a következő­
ket mondotta a Kommunista In- 
ternacionálé IV. Kongresszusán, 
1922. őszén, „-.-..a nehézipar 
helyreállítása nélkül semmiféle 
ipart nem építhetünk fel, anélkül 
pedig mint önálló ország egyálta­
lában elveszünk.“ (Lenin Művei 
33. kötet 426. oldal).

Leninnek ez a terve megfelelt 
a szocializmus gazdasági alaptör­
vénye követelményeinek, mivel 
számításba vette az egész nép­
gazdaság gyors fejlődését a leg­
modernebb technika alapján. Ezt 
pedig kiindulópontnak tekintette 
a dolgozó tömegek anyagi és kul 
turális helyzete állandó javításá­
nak.

Lenin több olyan intézkedést 
kezdeményezett és felkarolt 
minden olyan javaslatot, ame­
lyek az adott helyzetben a 
lehető legjobban szolgálták a

15.20: A Magyar Rádió népi zene- zene, 13: Virágos a rét — érik 
kara játszik, 16: OperarészleteU, kaidsZi 13.30: A Magyar Rádió népi 
16.40: Peti Meseországban, li.zv. zenekara játszik, 14.25: A Gyevmek- 
[gy látom én... 17.40: Hangleme- újság mQSorai 15,10: Áriák, 15 3o-
zek, 18.20: Dalok. 19.10: Könnyű ze- EläadäSi 1G45. Népek zenéje, 16: 
ne, 19.40: Tánczene, -0.1 o. A Jókai Mór élete és művei. 16.40:
békéért, népi demokraciü . Hangszeres népi muzsika, 17.10:
ismertetése. Szimfonikus zene, 17.45: KQlpoliti-

rletlO • kai kérdésekre válaszolunk, 18:
KOSSUTH-RADIŐ Labdarugóvilágbajnokság Svájcban!

5 55- Vasárnapi sporteredmények, Közvetítés Magyarország—Dél-Korea 
3.30: Zenekari hangverseny, 9.20: mérkőzésről, 20.10: Szivárvány, — 

zeti mozgalom állami támogatá- 2 orosz nyelvlecke, 9.40: A Gyermek- 21.10: Tánczene, 22.20: Szlmfd.iikus sának és a munkásosztály köz-lrádió^m^sora. HU0: Zene^anekdo- -3.30: ^Hangkép^k vivovrtág-

vetlen segítségének. Lenin erro1 |KeIdngölc 11 30: Álomszerű utazás. PETöFI-RADlő
azt mondta: „minden társadalmiig 10. Dé'H hangverseny, 13: Mi tör- 6.50: Filmzene, 14: Zenekari 
rendszer csakis egy bizonyos ŐSZ- J ént a nagyvilágban? 13.05: Szlovák hangverseny, 15: A rádió kisegyüt- 
tály pénzügyi támogatásával jön t betyárnóták, 13.30: Operarészlele c, lese Játszik, 15.40: Operarész’etek, 
tótra prirtnsrprint az a társa-114.25: Uttörő-hiradó, 14.50: Heti ze- 16.30: Zenekari arcképek, 17 25: letre... eztdoszennt az a tarsa* kalendárium,1 15.40: Tánc zene. Mit tegyünk a silóba? 17.40: Mai 
dalmi rendszer, amelyet a szó- ♦ ifjúsági fejtörő, 16.25: Műsor az operettszerzők műveiből, 18.30: F.lő-
kottnál nagyobb mértékben kelljáttörök zenei szakköreinek, 16.40: adás, 19: Az épülő kommunizmus 
támogatnunk: a szövetkezeti »Huszár Géza zongorázik, 17.10: Kö- nagy országában, 19.30: Könnyű
rendszer“ (Lenin Művei 33. kö-fvényi mozgások. 17.25: Hangleme- zene. 20.10: Sporthíredé, 20. 10: Ha- renaszer. t »zek- 17.40; Városa sztyeppén, 10.10. zai tajak dalai, 21.30: 800 millió...

„Fúvószene, 18.30: Hangos Újság, 19: 22: Régi magyar operettek. 
arra> ♦ Énekkari hangverseny. 19.40: A ré­

tet 469. oldal.)
Lenin figyelmeztetett

hogy
a szövetkezeti mozgalom fej­
lesztése terén káros minden 
sietség és türelmetlenség. A 
mezőgazdaság átszervezéséhez 
egy egész, történelmi szakasz 

szükséges.
Lenin ebben az időben a szo­

cializmus felépítése egyik legna­
gyobb gátjának a Szovjetunió la-

► lió válaszol falusi hallgatói kérdé­
seire, 20.10: Madarak. 2130: Ope-
-ettrészletek, 22.10: Tíz perc külpo­
litika, 22.20- Hazánk zenei életéből. 

£23.30: Hangképek a vívővilágbaj- 
uokságról.

PETŐFI-RADIŐ
6.50: Dalol az Ifjúság, 14: A Ma-

> gyár Rádió kisegyüttese játszik — 
>14.40: Hanglemezek, 15.10: Szőra-

Péntek
KOSSUTH-RADIŐ

8.30: Zenekari hangverseny, 9.20: 
Ilétköznani történet, 9.40: Gyermek- 
zene, 10.10: Népdalfeldolgozások, — 
10.30: Óvod ásol* műsora, 10.50: A* 
Okos Mackó, 11: A Magyar Rádió 
népi zenekara játszik,, 11.30: Hu­
szonhat férfi, egy lány, 12.15: Han­
gos Újság, 12.35: Uj csehszlovák

gát tekintette. Rámutatott, hogy ♦ nikrofonja előtt, 17.4 
valóságos kulturális forradalom- ♦ szívnek szívesen, 18.10. K t c -sát­
ra van szükség. A fősúlyt ebben 
a munkában az elemi iskolai ok-

coztató zene. 16: A nyomorult tag, fúvószene. 13: Hanglemezek, 13.30: 
16.20: Az Állami Népi Együtes ze- Külföldi népzene, 14.25 Uttőrő-hír-

10: 
hang-

k osságának, különösen a falusi 5 .10kara játszik, 16.40: Hanglemezek, adói 14.50: Szlmfónikus zene, 15 
lakosság kulturális elmaradottsa-i 17.20: Művészek az Ifjúsági Rádió vonósnégyes, 15.30: Zenekari ha

Szív küldi

►lés. 18.40:
Kedd

tatásra kell helyezni, a legszéle-1. KOSSUTH-RADIŐ
sebb néprétegeket kell' felnevel- ♦ ® Zenekari hangverseny. 9--°;
ni. Lenin „Naplójegyzetek“ ci-»,1oboZi 1010. Nópi dallamok. 10 40: 
mű cikkében egész- sor fontos in
tézkedést jelölt meg a kultúra 
emeléséért. Különösen kiemeli a 
néptanítók szerepét.

Az áldozatos munkát végző 
néptanítók számára több 
megbecsülést, anyagi és egyéb 
támogatást követel. Feladatul 
tűzi ki, hogy olyan magasra 

emeljék a néptanítót,

verseny. 16: Orosz nyelvlecke. — 
16.20: Fiatalok sporthiradója; 16.40: 

Szórakoztató muzsika, Kodály népdalfeldolgozások. 17.10:
Színes magyar muzsika 17.40: Szü­
lési babonák, 18: Énekkari hang­
verseny, 18.20: Tánczene, 18.45: 
Előadás, 19: Jó munkáért — szép 
muzsikát! 19.40: 'A rádió válaszol 
falusi hallgatói kérdéseire, 20.10- 
Esti krónika, 21: Szimfonikus zene,

„...amilyen magasan soha nem 2 :eim, 18: Tánczene, 18.30:
állt. nem áll és nem is állhat o{'üsSS> *9: falV ~, - , , . , , ,, ,T__519.40: A rádió válaszol falusi hallburzsoá társadalomban.“ (Lenin X atöinak kérdéseire, 2O.1O: Előadás. 
Müvei 33. kötet 465. oldal.)

Ezer évről mesél a Balaton, 11: Fú­
vószene, 11.30: Nagynevek, kis törté- 
telek 11.50: A Magyar Rádió népi PLTOFI-RÁDIŐ
zenekarának műsora. 12.15: Könnyű 6.50: Pengető zene. 14: Szórakoz- 
zene könnyű percek. 13: Mozart tató zene, 14.40: Bach-müveiből, — 
müveiből. 13.30: Balettzene. 14.25: 35.15: Filmzene 15.33: Suppő roü- 
Hangverseny gyermekeknek, 14 5o: veiből. 16: Vidám népi muzsika, - Népdal klrusok előadásában. 15.15: 6.30: Szív küldi .szívnek szívesen,
Francia operákból. 16: Közeledik a 17: Ukrajna anyácska L7 30: Hely- 
hajnal 16 40- Dalok és hangszer- színi vizsgalat, 17.50: Blahané dalai, 
szólóié' 17 10- Szív küldi szívnek 18.10: Előadás, 18.30: Zongoraver- 
izivesén 17.45- Legkedvesebb ver- seny, 18.55: Hanglemez. 19:Az épil-

------ Hangos lő kommunizmus nagy országában,
19.30: Császármadár.

Szombat
21: Polip. 21.10: Jó munkáért — 

Lenin a szocializmus felépítése»-izép muzsikát, 22.20: Szhnfónta, — 
elengedhetetlen feltételének tar-||9 J9; ^^rtént,a 

tolta a párt és az állam múmia-* .,okgágI,ŐIi 03 35. gu zene. 
jának állandó javítását, a törne-♦ PETőFI-RÁDIő
gekkel való kapcsolatok egyre ♦ 6.50: Verbunkosok és csárdások,
szorosabbá tételét. Ezért utolsó | Délutánig hangverseny. 15: A 
beszédeiben és cikkeiben részle- ElüadűS| 17.i5: Beszélő atlasz

KOSSUTH-RADIő
8.30: Vidám fúvószene, 8.50: Rn- 

lettzene, 9.20: Uttörő-hiradó, 9.45: 
Táborozási dalok, 10.10: Chopin- 
művek, 10.40: Zenekari muzsika, — 
11.30: Hogyan napozzunk? 11.40: 
Vidéki népi zenekarok műsorából, 
12.15: Déli hangverseny. 13: Tíz 

kisegyüttese játszik, perc külpolitika, 13.10: Délamerikai 
dalok és táncok, 13.30: Fűvöszene- 

17.30: A Belügyminisztérium Népi kari hangverseny, 14.25: Hangleme-
íegyüttesének zenekara 'átszlk, 18.10 zek, 14.55: Énekkari hangverseny, 
[ ílőadás, 18.30: Brahms müveiből, 15.20: Szív küldi szívnek szíveseit.

nagy 15,50: A szóvjet Irodalom története, 
;C,33: 16.20: Operettkettősök, 16.20: Ked­

ves hallgatóink. 17.10: Híres népi 
zenekarok műsorából, 17.30 Szövet­
kezeti Híradó, 18: Egy falu — egy 
nóta, 18.30: Az épülő kommunizmus 
nagy országában, 19: üzemi hang­
verseny, 20.10: Ki a ludas? 21.10:

tes útmutatást ad az állam és a 
párt munkájának megjavításá-

*10Z’ ... „ .. ... , Í19: Az épülő kommunizmus
A szocializmus felépítésé le- $ n-szúgában, 19.30: Előadás, 
nini tervét a szovjet nép, ♦ ránczene. 
élén a SzKP Sztálin vezette j Szerda
Központi Bizottságával győ- » Kossuth-radiő
zelemre vitte. Ezzel a gya- t 8.20: Műsorismertetés, 8.30: Ko- 
ltorlat igazolta Lenin zseniá- $ .-ács imi-e és zenekara játszik, 9:

lis tanításának igazát. 2 Mi történt a nagyvilágban? 9 05: ,,. _
A - v- TSzórakoztató zene 0.20: Egy darab Kom,yu est, muzsika.
A szocializmus építésé a t .ehár kenyér, 9.40: Daltanulás. - PETÖFI-RADÍŐ

mi országunkban is a Lenin állal i 10.30: Óvodások műsora, 11: Schu- 6.50: Verbunkosok, 14: A Magyar
kijelölt úton halad a párt Köz-i lert-művelből, 11.30: A Magyar Rá- Rádió népi zenekara Játszik, 14.45:
ponti Vezetőségének irányítású-1 1,0 énekkarának műsora, 12.15: Délutáni hangverseny, 15.20: Mm- 

, i ,1. -t »Hangos Újság, 12.25: Operettreszle- denki operája. 16.20: Eloadas. 16.10
val. Ebben a harcunkban elvez-»,eki 13,20: Fúvószenekarok műsora- Népdalkantáta, 17.10: Tíz perc
zilk a Szovjetunió közvetlen tó-»óó|, 14.25: Uttörő-hiradó, 14.50: Né- közgazdaság 17.20: Tanuljunk ének- 
mogatását és felhasználjuk fizui zene, népi kórusok. 15.10: Az szóra oroszul, 18: Az álmok költője, 
SzKP-nak a szocializmus építése 25pmö kommunizmus nagy országa- 18,30: Szív küldi szívnek szívesen, 
, . Ihan, 15.40: Könnyű zene, 16: Jóska. 19: Hangos Ulság, 19.30: Bécsi mes­
terén szerzett tapasztalatait. »jy.40: Kedves hallgatóink, 17.10: terek kamaramíiveibűl, 20.10 Sport- 

GEREB SÁNDOR*S7.ív küldi szívnek szívesei. 18: Ifjú híradó. 20.30: Könnyű muzsika.
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Bünösl
a L

A Debreceni íj 
6ntő Vállalat fe 
«egye mezőgazdl 
gozó parasztsága 
nyújtson olyan! 
gyártásával, amó 
e mezőgazdaság 
a lakosság szüld 
gítését. E fel ad aj 
többé-kevésbbé 
sokkal több 
nyújtani, ha az 
£ve húzódó épír 
eődrének. Közel j 
építkezés megkez 
ségvetéfi 532.000 j 
forintra emelkedj 
fenére sem kési 
időn belül, hiszej 
da még csak a 
el az asztalos il 
Viszont az is térj

a Lakatos 
igen nagy ji| 

küsz
htix’el a város 
helyén vannak 
lyek túlzsúfoltak! 
baleset is. Tény/ 
építkezés beíejezj 
gzabott határidej 
8l volt. Az üzej 
kor tervet dolgoj 
átköltözés folytál 
fesés a termelésbj 
veket folyamatcj 
Fék. Azonban .:: [ 

A határidő eltd 
fcezés ma, közel! 
tán még mindig] 
hol hibának kell 1 

bás ebben. Errőj 
jegyzőkönyvek ú 
Vasöntő irod'ájáj 
egy) jegyzőkönyv 
Ugyanennyi alkj 
Is ág szállt ki az 
és olt felülvizsd 
Menetét. Valaholj 
hol a hiba, azt 
Bág (1953. ápr.) 
tolta, amikor 35 
fel a hibákat és 
A bizottságok aj 
ákái-hányszor taif 
latot, bármilyen ] 
is össze, egyetle] 
állapították meg] 
lős az elkövetet 
bizony hibák v! 
meg sorban.

IAz öntődd 
-• ledkeztek 

műhelynek feltj 
zőnek kell leni 
az ablakokat 
szilárd betonken 
Ki és kik ezért] 
látszik, hogy 
nem látott önt| 
teljesen haszná 
de. Most már 
lálkozik: az ed

Sok kJ
DebrecenbenJ 

jet Társaság XI 
székházának 
nap délben 2 
Közlekedési Btl 
állítás. Budapl 
után Debrecen] 
mása ennek aJ 
Utasnak, amelj 
balesetek csoki 
rendez közösei 
térium és a ke 
ügyi minisztéij

A kiállítás 
lemében sok-s' 
Sággal szolgál] 
nek, gyalogo] 
Nagy örömmel]
— annak ellf 
mindig jónéhál
— éppen szón! 
el a Vörös 
motoros egy i(j 
vigyázatlanul 
föl, — mégis 
szagos vtszonpj
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18.50.
|t ik 6B 

mező­
ül óva*.

fff agyar 
14.41: 
tudo- 

tr k, — 
|6: Ze­
hn i kó­
ló: Uj 

I 10.33: 
i Btila- 

13.30: 
I Sport- 
I Rádió

9 20: 
k’ene- 

Magyar 
I 10.30: 
lm ezek, 
I dallal,. 

Tánc- 
órik a 

ió népi 
|crmek- 

15.30: 
s, 16: 

16.40: 
17.10: 

hipoiiti- 
18: 

Iá j cli an 1 
B Korea 
Inv, — 
rő alkus 
l'óvilág-

bnekarl
segyíit- 
jsz'eíek, 

17 25: 
h Mai 
£0: Elő- 
íiizrnus 

könnyű 
0: Ha- 

illió . . ,

9.20: 
miiek* 
)k, — 
.0: Az 
Rádió 

Hu- 
: Han- 
zlovák 
13.30: 

rő-hír- 
15.10: 
hang- 

ce, — 
16.40: 
17.10: 

i: Szü- 
hang- 

18.45:
- szép 
ál aszol 
20.10' 

i zene,

^.órakoz- 
ji bői, — 
Ipó mfi- 
Lsika, — 
Izívesen, 
b: Hely­
ié dalai, 

•nver- 
|Az épü- 
lágában,

p0: Ba- 
L 9.45: 
ÍChopin- 
Bika, — 

11.40: 
sorából, 
3: Tíz 
merikal 
mszene- 
ngleme- 
lerscny, 
zívesefi. 
Irténete, 
D: Ked- 
ls népi 
Szövet-
— egy

bnizmus
hang-
21.10:

I Magyar 
I, 14.45: 
|0: Min-
t, 16.10:

perc 
Ik ének- 
1 költője, 
Izívesen, 
Bsl mes- 
In Sport- 
bika.

Bűnös mulasztás, nagyfokú felelőtlenség
a Lakatos és Vasöntő Vállalat építkezésén

A Debreceni Lakatos és Vas­
aló Vállalat feladata, hogy a 
ií»gye mezőgazdaságának, dol­
gozó parasztságának segítséget 
nyújtson olyan vasöntvények 
gyártásával, amelyek elősegítik 
ji mezőgazdaság fejlesztését vagy 
a lakosság szükségleteinek kielé­
gítését. E feladatának a vállalat 
íöbbé-kevésbbé meg is felel, de 
«okkal több segítséget tudna 
nyújtani, ha az új műhely két 
éve húzódó építkezései befeje­
ződnének. Közel két év telt el az 
építkezés megkezdése óta, a költ­
ségvetés 532.000 forintról 2,413.000 
forintra emelkedett, de ennek el­
lenére sem készül el belátható 
időn belül, hiszen a Tervező Iro­
da még csak a napokban készült 
el az asztalos műhely terveivel. 
Viszont az is tény, hogy

a Lakatos és Vasöntő 
igen nagy nehézségekkel 

küszködik
hívei a város négy különböző 
helyén vannak műhelyei, ame­
lyek túlzsúfoltak s emiatt sok a 
baleset is. Tény az is, hogy az 
építkezés befejezésének első meg­
szabott határideje 1952 december 
31 volt. Az üzem munkásai ak­
kor tervet dolgoztak ki, hogy az 
átköltözés folytán ne legyen ki 
esés a termelésből és a havi ter­
veket folyamatosan teljesíthes­
sék. Azonban:::

A határidő eltolódott s az épít­
kezés ma, közel másfél év múl 
tán még mindig folyik;:: Vala­
hol hibának kell lenni. Valaki hi­
bás ebben. Erről tanúskodnak a 
jegyzőkönyvek is. A Lakatos és 
Vasöntő irodájában 21 (húszon 
egy) jegyzőkönyv bizonyítja, hogy 
Ugyanennyi alkalommal bizott­
ság szállt ki az építkezés helyére 
és ott felülvizsgálta a munka 
menetét. Valahol hiba van. Hogy 
hol a hiba, azt az egyik bizott­
ság (1953. ápr.) meg is állapi 
tóttá, amikor 35 pontban sorolta 
fel a hibákat és a tennivalókat. 
A bizottságok azonban valahogy 
Akárhányszor tartottak is vizsgá­
latot, bármilyen számban ültek 
is össze, egyetlenegy esetben sem 
állapították meg, hogy ki a fele­
lős az elkövetett hibákért. Mert 
bizony hibák vannak;: ä Nézzük 
meg sorban.

IAz öntöde építésénél elfe- 
• ledkeztek arról, hogy a 

műhelynek feltétlenül jól szellő­
zőnek kell lenni, ezzel szemben 
az ablakokat kinyithatatlanul 
szilárd betonkeretbe építették be. 
Ki és kik ezért a felelősek? Úgy 
látszik, hogy a tervező soha 
nem látott öntődét, hiszen így 
teljesen használhatatlan az öntö­
de. Most már két megoldás kí- 
iálkozik: az egyik lebontani a

vasbetont és nyitható ablakokat 
építeni; a másik: ventilátorokat 
kell felszerelni, hogy az ártalmas 
gázokat kiszívják. Az utóbbi 
megoldáshoz folyamodtak. így 
növelik az önköltséget.

O Ugyanebben a műhelyben 
darupályát is terveztek, de 

rosszul. Már most le kellett bon­
tani a falegyenbe húzott falat és 
közébe betonpilléreket építettek. 
Am így sem volt megfelelő! Je­
lenleg a betonpillérek kiugróira 
sem lehet felszerelni a darut, 
mert kicsik.

o Az emeleti lakatosműhely 
**• mennyezete tervezésénél 

meghagyták a régi és korhadt 
gerendákat, amelyek mostanra 
meggörbültek. (Miután elkészült 

mennyezet teljes vakolása a 
náddal való beburkolás után.) 
Jelenleg a terv: az egész meny- 
nyezetet le kell bontani és vas­
betonból kell elkészíteni a födé­
met. Újabb költség és kárbave 
szett tízezrek.

A Az öntöde padozatát előbb 
^’ agyaggal akarták tele hor­

dani. A munkát megkezdték. Az 
öntődébe azonban homok kell. 
Az agyagot ki kellett hordani, s 
helyette homokot bevinni. Jelen 
leg a Lakatos és Vasöntő pilis 
vörösvári homokat követel az ön 
tődébe. Joggal-e vagy jogtalanul 
helyesen vagy helytelenül, ez 
kérdés. De ki a felelős a hiába 
végzett munkáért?

5 A villanyt bevezették. Ma 
• ga'sfeszültségű huzalok

közvetlenül a külső fal mellett 
vezetnek és éppen ezért életve­
szélyesek. Világos, hogy földbe- 
süUyesztett vezeték szükséges. 
Ezt el is rendelték. De ki a fe­
lelős az elvégzett és kávbament 
munkáért és a felhasznált veze­
tékért?

összegezve: több mint
százezer forint ment így 

kárba
A bizottságok nagy bölcsen 

mindezt megállapították, de egy 
lépést sem tettek, hogy a felelőst 
vagy a felelősöket megállapítsák. 
Bizonyos, hogy ez építkezésen a 
nép vagyonának felelőtlen her­
dálása ment végbe, pazarolták az 
anyagot, a munkaerőt és mind- 
ezideig mindezért senkit sem 
vontak felelősségre. Ugylátszik 
a bizottságok megállapították: 
„Istenem, emberek vagyunk 
mindnyájan.“ „Csak az nem kö­
vet el hibákat, aki nem dolgo 
zik“, stb. Köszönjük az ilyen hi­
bákat és az ilyen megállapításo­
kat!

A felsorolt hibákat kétségtele­
nül elkövették és persze mellet-

■—»I

tűk még sok más kisebbet is. Vi­
lágos, hogy az átépítések, a bon- J 
tások, ugyanegy munka kétszer 2 
való elvégzése nagy mértékben |
növeli a költségvetést és az ön- j 
költséget. Az is világos, hogy a ♦ 
nép vagyonának ilyen nagyfokú t 
elherdálását nem lehet tűrni. Vi-1 
szont az építkezésen érintett négy « 
vállalatnál senki sem érzi hibás- | 
nak magát. t

A Lakatos és Vasöntő vezetői 
azt állítják^ hogy 
múlt az öntöde rögzített ablakai- 
nak elkészítése, mert épp oly tér- « 
mészetesnek vették, hogy az ön- * 
tődé szellőztethető legyen, mint * 
azt, hogy az ajtón kilincs van. |
A Tatarozó pedig? Végrehajtotta ♦ 

kezébe adott tervet. A Tervező t 
Iroda? Végrehajtotta a megbí-1 
zást. Ugyanezt mondja a behor- 2 
dótt agyagról is, állítván, hogy a 2 
Tervező Iroda munkatársai az | 
agyagot nem szopták az ujjuk- * 
ból. Es így tovább;;: _ |

Tény azonban, hogy felelőtlen 
- talán ellenséges munka — 

folyt itten, hiszen
felépítettek egy teljesen 
használhatatlan öntödét 2

ismételten lebontottak már fel- 2 
épített falakat és egyéb részeket. 2 
Tény, hogy a kivitelező vállalat, | 

Tatarozó néhol gondatlan és ♦ 
szakszerűtlen munkát végzett. $ 
Mindezt négy vállalat, a Tervező t 
Iroda, a Hajdú-Biharmegyei Be- | 
í'uházási Vállalat, a Lakatos és $ 
Vasöntő Vállalat és a Tatarozó 
vezetősége, nemkülönben az épít­
kezésen járt több mint húsz fe­
lülvizsgáló bizottság tűrte és en­
gedte, holott még az is lehetsé­
ges, hogy tudatos szabotázs tör­
tént és az ügyészség közbelépé­
sére is szükség van. Hozzá kell - 
még ehhez tenni azt is, hogy ez ? 
esetben nem csupán a nép va- t 
gyonának felelőtlen elherdálásé- i 
ról van szó. Szó van, és szó kell, $ 
hogy essék arról is, hogy. a La- * 
katos és Vasöntő Vállalatnál az ♦ 
idén eddig 13 baleset történt — 

túlzsúfoltság miatt. Szó kell, 
hogy qssék arról is, hogy jelen­
tős termelés esik ki a népgazda­
ságból, mert a Lakatos és Vas­
öntő még mindig nem tudott át­
költözni az új műhelybe. Ki és 
kik ezért a felelősek? Bizonyos, 
hogy a városi pártbizottság és a 
megyei tanács is felelős az épít­
kezésen mutatkozó bűnös felelőt­
lenségért, sőt az ügyészség fele­
lősségét is fel kell vetnünk.

Nemcsak a mulasztások elköve­
tőit kell felelősségre vonni, ha­
nem most már minden eszközzel ^ 
meg kell gyorsítani az építkezést, " 
hogy még az idén nyáron a La- ‘ 
katos és Vasöntő teljes erővel 
megkezdhesse a munkát.

GRANDPIERRE LAJOS

Építőipari dolgosok 
as önköltségcsökkentésért

(Egy igazgató leveléből)
Mi, Hajdú-Biharmegyei Tatarozó és Építő Vállalat dolgozói 

és vezetői megbeszélt tik az önköltségcsökkentés lehetőségeit. A 
pártkongresszus iránymutatásainak felhasználásával a következő 
intézkedéseket tettük:

A korszerű technológia szélesebbkörű alkalmazása érdekében 
egy leiepet rendeztünk he. ahol az előregyártott elemek központi­
lag készülnek korszerű gépesítéssel. Az elöregyártást gőzöléssel vé­
gezzük s így a kötési időt három napra csökkentjük. Ezzel a mód­
szerrel folyóméterenként 4.45 forint megtakarítást érünk el, ami 
egy év alatt a Vállalatnak 81.700 forint megtakarítást jelent.

söntő vezetői » A zsaluzás önköltségének csökkentésére kísérleteket végzünk 
nem rajtuk | « „Bohn-panel“ helyszíni előregyártására. Így egy kislakás meg- 
ítoH ahinVni- ♦ építésénél 5.6 köbméter zsaluzóanyagot és dúcfát takaríthatunk 

meg, azaz négyzetméterenként 16.60 forint önköltségcsökkentést 
tudunk elérni. Egy év alatt ezzel az új eljárással 13.900 forintot 
takarítunk meg.

A felvonulások költségének csökkentésére előregyártott épü­
lettípust dolgoztunk ki. így a munkák befejezése után a felvonu­
lási épületet — mivel az könnyen szétbontható — továbbvisszük 
és máshol is használhatjuk. Ezzel a módszerrel az anyagnak több 
mint 20 százalékát megtakarítjuk, ami évente 10.000 forint meg­
takarítását jelenti.

A külső és belső szállításokra is nagy gondot fordítunk. Trak­
torra szerelt meződarut készítünk, hogy az előregyártott, vasbeton­
gerendák vagonból való rakodásánál tonnánként 14 forintos meg­
takarítást érhessünk, el. Ez évente újabb 21.000 forint megtakarítást 
eredményez.

A drága, főleg import faanyag felhasználásának csökkentése 
érdekében i könnyű salakbeton-tetőszerkezeteket készítettünk. Ez 
népgazdasági szempontból nemcsak megyei, hanem országos vi­
szonylatban is nagy jelentőségű: ugyanis a salakbeton-tetőszerke- 
zctek alkalmazásával négyzetméterenként 15.72 forint megtakarí­
tást érünk el. Egy típus kétszoba-komjhás lakás építésénél 6.2 köb­
méter faragott faanyagot tudunk megtakarítani.

Ezeken az intézkedéseken kívül a tatarozási munkák határide­
jét lényegesen lerövidítjük, mivel vállalatunknál ezzel tudjuk « 
legnagyobb önköltségcsökkentést elérni. így például a Széchenyí- 
ut.ca 23. számú ház tatarozását egy hónappal határidő előtt be­
fejezzük.

Vállalatunknál nemcsak a műszaki vezetők, hanem a fizikai 
dolgozók is megértették, hogy mily nagy feladatok várnak rájuk 
az önköltségcsökkentés terén. Több értékes vállalás született. 
Például a berettyóújfalusi 3-as sz. építésvezetőség területén dol­
gozók vállalták, hogy első negyedévi adósságukat letörlesztik a 
második negyedév végére, sőt második negyedévi tervüket 100.2 
százalékra teljesítik. Ezen kívül vállalták, hogy 5000 téglát, 3 köb­
méter meszet, 10 mázsa cementet és egy köbméter zsaluzáshoz való 
faanyagot takarítanak meg.

Az adminisztratív dolgozók sem maradnak ki a nagy feladat 
végrehajtásából. 1953 július 1-től december 31-ig több mint 600 
ezer forint értékű felesleges, raktárban fekvő árut adtak át más 
vállalatnak. így 1953 negyedik negyedévi forgőeszközcsőkkentési 
tei vünket 104.2 százlékra teljesítettük, amiért 10 ezer forint juta­
lomban részesültek vállalatunk dolgozói.

Ezek a példák azt bizonyítják, hogy nálunk — de minden vál­
lalatnál sokféle lehetőség van az önköltség csökkentésére — csak 
meg kell azokat keresni. Egyik legfontosabb feladatunk ez. Hiszen 
Geró elvtárs a Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusán rámu­
tatott arra, hogy országos viszonylatban csak az anyagköltségek 
terén 1 százalékos megtakarítás annyit jelent, hogy 7500 kétszobás, 
összkomfortos lakást lehet abból építeni.

NEMES SÁNDOR igazgató.

Vizsgáznak az egyetemi hallgatók

Megnyílt Debrecenben a Közlekedési Balesetelhárítási Kiállítás
Sok hasznos tanulsággal szolgál gépjárművezetőknek, gyalogosoknak

... - — _ — — ’ , , r , 1  — lAnkaArtAni
Debrecenben, a Magyar-Szov­

jet Társaság Vörös Hadsereg-úti 
székházának dísztermében ^ teg­
nap délben 2 órakor megnyílt a 
Közlekedési Balesetelhárítási Ki­
állítás. Budapest, majd Miskolc 
után Debrecen a harmadik állo­
mása ennek az igen kitűnő kiál­
lításnak, amelyet országszerte a 
balesetek csökkentése érdekében 
rendez közösen a belügyminisz­
térium és a közlekedés- és posta­
ügyi minisztérium.

A kiállítás az új KRESz szel­
lemében sok-sok hasznos tanul­
sággal szolgál gépjárművezetők­
nek, gyalogosoknak egyaránt. 
Nagy örömmel tapasztaltuk, hogy 

annak ellenére, hogy még 
mindig jónéhány baleset történik 
— éppen szombaton délben ütött 
el a Vörös Hadsereg-útján egy 
motoros egy idősebb nénikét, aki 
vigyázatlanul lépett le az úttest­
ről, — mégis egyre csökken or-

száma. 1953-ban például 15.7 
százalékkal kevesebb baleset tör­
tént, mint 1952-ben. Ezzel szem­
ben Franciaországban 1953-ban 
21 százalékkal rosszabb volt az 
arány, mint a megelőző évben. 
Egy év alatt — 1953-ban — 6300 
ember halálát okozták Francia- 
országban a közlekedési balese­
tek — és 100.000 ember szenve­
dett ott súlyos sérülést. Ezt mu­
tatja a kiállítás egyik táblája. 
Láthatjuk aztán a kiállított ké­
peken, maketteken a legjellegze­
tesebb baleseteket, amelyeket 
gyorshajtás, -fáradtság, ittasság, 
stb. okozott. Ugyanakkor a ki­
állítás szemléltetően mutatja be, 
hogyan közlekedjünk szabályo­

Nagyon helyesnek tartjuk, 
hogy a kiállítás bemutatja Deb­
recen város közlekedési rendjei, 
többek közt azt, melyik utca má­
sodrendű, melyik harmadrendű

nyitják, hogy Debrecenben az 
elmúlt évben 11 villamosbaleset 
volt. Jelenleg naponta 67.000 em­
bert szállítanak a debreceni sár­
ga villamoskocsik. 1938-ban 7.8
millió ember utazott villamoson 
Debrecenben, 1948-ban 11.3 mil­
lió, 1953-ban 23.7 millió. A köz­
lekedés szempontjából a Csapó­
utcai kanyar, a Hatvan-utca és 
Pesti-utca, a Vörös Hadsereg-út- 
ja és a Kossuth-utca, továbbá a 
Vörös Hadsereg-útja és Széche- 
nyi-utca sarok a „legveszélye­
sebb“ csomópont.

A nagy érdeklődésre számot- 
tartó kiállítást — mely két hétig 
áll a közönség rendelkezésére — 
Fazekas István rendőrőrnagy elv­
társ, az Országos Rendőrkapi­
tányság közlekedés-rendészeti 
osztályának vezetője nyitotta 
meg. A kiállítás egyik szervezője 
Szilvássy Miklós rendőrszázados,

ről, — mégis egyre csökken or- sodrendű, melyiK ,. . 0jtmpiai bajnok volt:
szagos viszonylatban a balesetek útvonal. A pontos ada

Már közel négy hete folynak 
az egyetemi vizsgák. A hallga­
tók most adnak számot egész évi 
munkájukról. Most mutatkozik 
meg, hogyan használták ki az 
intézetek, tanszemélyzet által 
nyújtott segítséget. A vizsgaidő 
kezdetétől is megadnak az inté­
zetek minden támogatást a vizs­
gára való minél sikeresebb fel­
készülés érdekében. A vizsga- 
eredmények tükrözik is ezt.

A vizsgák általában jó ered­
ménnyel folynak. Az Orvostudo­
mányi Egyetem érte el eddig a

legnagyobb sikert, a vizsgák át­
lageredménye 4.33. A bölcsész­
karon 4.03, a természettudomá­
nyi karon 3.82-es átlag az eddigi 
eredmény.

Persze, ezek az eredmények 
még nem véglegesek, a vizsgák 
még folynak, az egyes hallgatók 
és az egyetemek összeredményén 
még sokat lelhet javítani. Ehhez 
azonban az szükséges, hogy a 
hallgatók jól kihasználják a hát­
ralévő időt és becsületesen ké­
szüljenek a még előttük álló 
vizsgákra.

Juhász Lajos tudósító.

Miért nem lehet szódabikarbónát 
kapni Debrecenben ?

Ezt nemcsak én, .de még sok 
dolgozótársam kérdezi. Mind­
azok, akiknek gyógyszerül szol­
gál a szódabikarbóna. Az a véle­
ményem, hogy egyesek hanyag­
sága miatt nem juthatunk hozzá. 
Nem feladatom, hogy kivizsgál­
jam, kinek a hibájából, de azért 
írom ezt a levelet, hogy a nyil­
vánosság segítségével kérjem

úgy a Gyógyszertár Vállalatot, 
mint az Blelmiszerkiskereskedel- 
mit, hogy ezen a hiányosságon a 
legsürgősebben segítsen. Ne ke­
zeljék hanyagul ennek a részünk­
re fontos gyógyszernek a beszer­
zését.

Vecsey Zoltán 
fodrász,

Debrecen, Balaton-utca, 1.
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As idén újabb tavakkal gazdagodik 
a hortobágyi halgazdaság

A tavaszi nagy halászat befejezése után most csendes képet mutat a hortobágyi halgazdaság. 
Ahogy B ar t a Károly főagronómus mondja: — „Elvetettünk, most várjuk a termés t.” 
Másszóval ez azt jelenti, hogy májusban befejezték a tavak „lehalászását, s mintegy 8 vagon halat 
fogtak ki a tavakból, részben fogyasztásra, részben ivadékok továbbtenyésztésére. Az apró halakat 
(halivadékot) elhelyezték (ahogy a Hortobágyon mondják: „átvetették") részben a halgazdaság ta­
vaiban, _ részben a megye termelőszövetkezeteibe szállították. Az idén már több helyen tenyészte­
nek halat a rizsföldeken is a hortobágyi halgazdaság, ivadékaiból.

A 12 nagy tóból álló hortobágyi halgazdaságban az elmúlt őszön két nagy halastó építését 
kezdték meg. A több mint 700 holdas két tó még nincs teljesen készen, de már egy 70—80 holdas 
mélyebb fekvésű részét használják. Mintegy 135 mázsa halivadékot helyezlek el bene. A két tó még 
az idén készen lesz, s jövőre már nagymennyiségű halat tenyésztenek benne.

Mint ahogy a vetést ápolni kell, úgy a „halvetést” is. Nagy gondosságot, figyelmet, hozzáér­
tést igényel az apró halak nevelése. A tavakat állandóan tisztogatni kell a káros növényektől. Ezen­
kívül egy halbetegség, a „hasvízkór" is jelentkezik itt-ott, ha nem is nagy mértékben. Egyébként ez 
a halbetegség régebben ismeretlen volt a Hortobágyon. A felszabadulás után halivadékkal hurcol­
ták be ide a Dunántúlról. A hortobágyi halgazdaság dolgozói most azon fáradoznak, hogy a két új 
tó bekapcsolásával fertőzésmentes ivadékot adjanak nemcsak a gazdaságnak, de a megye minden 
részébe. így teljesen száműzni akarják ezt az egyébként igen veszedelmes és nagy kárt okozó 
betegséget a Hortobágyról.

A halak etetése is nagy figyelmet igényel. A halak ugyan nem igényesek, mert a kukorica­
darától elkezdve a malomhulladékig mindent megesznek, szinte mindenevők.

Most még csendes a hortobágyi halastó, de a gazdaság dolgozói mindent megtettek, hogy 
ősszel „jó termést takarítsanak be". A gazdaság évekig az elsők között volt az országban a hal­
gazdaságok versenyében, most sem akarnak lemaradni, sőt ahogy mondják, elsők akarnak lenni.

TÖBBEN SPORTOLJANAK
A BÚTORGYÁRBAN

Vége a műszaknak. Megélénkül az ud­
var. Sokszáz idősebb és fiatalabb, nő és 
férfi készülődik hazafelé. Az üzemben 
minden munkafolyamat erős kart, egész­
séges tüdőt, szívós, ellenállóképes szerve­
zetet kíván. Tiba Erzsébet fényező tudja 
ezt és sportfelszereléssel már indul is ed­
zésre. Az üzem kézilabda csapatának 
tagja, kiváló atléta is. Munkahelyén 150— 
180 százalék a teljesítménye. De nem 
mindenki sportol munka után . . .

Sportköre van az üzemnek. Labdarúgó 
szakosztálya és női, férfi kézilabda csa­
pata működik. Mégis a Bútorgyár dolgo­
zóinak csak 5—6 százaléka sportol. A 
sportkörnek új vezetősége van, alig két 
hónapja. De már többet kellett volna ten­
ni a vezetőknek. Somogyi Mihály diszpé­
cser, a sportkör elnöke elmondta, hogy 
több, mint negyvenezer forint áll rendel, 
kezesükre. Ebből a pénzből jutna a dol­

gozóknak az MUK-ban való részvételre, 
sportfelszerelések vásárlására. Pedig töb­
ben sportolnának az üzemben. Követnék 
Vajas Ferenc sztahanovista szerelő, Cs. 
Kovács László csiszoló, vagy Kuli Sándor 
szerelő példáját, akik 183, illetve 185 
százalékra teljesítik tervüket, munka után 
pedig a sportpályán keresnek felüdülést. 
Követnék a sztahanovista Szatmári Kata­
lint, a 155 százalékot teljesítő Biró Teréz 
csomagoló példáját, akik kézilabdáznak.

Nehezen indul a szervezés. Az MIIK- 
bizotlság tagjai, Kun Imre, Erőss Mihály 
még semmit sem lettek az MllK-ra való 
jelentkezés érdekében. Igaz, mint Erőss 
clvlárs elmondotta, nem tudják pontosan 
feladatukat. Somogyi elvtárs arra panasz­
kodott, hogy a labdarúgók nem járnak 
rendszeresen edzésre, pedig edzőjük is 
van, aki azonban nem végez jó nevelő 
és szervező munkát. Ez bizony az ered­

ményükön is meglátszik, hatodikok a vá­
rosi bajnokságban.

A Bútorgyárban meg volna a dolgozók­
ban az akarat a sportoláshoz. Legutóbb is 
az adminisztratív dolgozók mérkőztek a 
műszakiakkal. Játszott Dolhai Imre igaz­
gató elvtárs és ügyesen mozgott Murvai 
András, az üzem egyik legjobb dolgozója, 
sztahanovista, országgyűlési képviselő is. 
Nincs hiba a példamutatással. Most a 
sportkör elnökségén a sor. Ha fokozot­
tabban igénybeveszik a pártszervezet, a 
vállalatvezctőség, az ÜB segítségét, ha jó 
agitációs munkát végeznek, több sportfel­
szerelést szereznek be, biztosan elérik azt 
a célt, hogy erősebb, egészségesebb lesz 
a gyár valamennyi dolgozója. A jövőben 
a mindig friss, életvidám dolgozók még 
nagyobb feladatok végrehajtására is képe­
sek. — Fiilcp —

FIATALOK!
Köszönjétek új munkasikerekkel 
a megyei ifjúsági Béketalálkozót

A békét akaró fiatalok ezrei 
szerte a megyében nagy 

örömmel és lelkesedéssel fogad­
ták a DISZ megyei bizottság 
kezdeményezését a megyei ifjúsá.

gi Béketalálkozó meg­
rendezésére'!. A kez­
deményezés nyomán 
nincs a megyének 
olyan része, ahol a ta­

lálkozóra való készülés ne vál­
tott volna ki visszhangot a fiata­
lok között.

A béke jelszava kitéphetetlenül 
él fiataljaink szívében. Az alkotó­
munkához, szocialista jövőnk 
megvalósításához békére van 
szükségünk, ezért áll népünk és 
ifjúságunk egységesen a béke 
ügye mellett. Egy évvel ezelőtt 
az országgyűlési választásokon 
megyénk dolgozó népe közt ifjú­
ságunk mintegy 14.910, új szava­
zója egyemberként nyilvánította 
ki elszánt akaratát a béke meg­
védéséért.

Azóta is jól dolgozik ifjúsá­
gunk, mert új munkasikerekkel 
köszönti június 20-át, a megyei 
ifjúsági Béketalálkozót. A debre­
ceni Gördülőcsapágy gyárban röp- 
gyűléseken beszélték meg a fia­
talok a találkozó jelen'óV A 
szerszám-üzemrészben S - r é s 
Sándor, Varga Imre esz­
tergályosok megígérték, hogy jú­
nius 20. tiszteletére normájukat 
100 százalékra teljesítik. Azóta 
ezek a fiatalok keményen és lel­
kesen dolgoznak, hogy 80—90 
száza'ékos eredményüket 100 szá­
zalékra emeljék. Igen sok válla­
lás született az üzemben. K o- 
vács János esztergályos vál­
lalta, hogy a találkozó tiszteleté­
re 150-ről 180-ra emeli százafé- 
ká*. Csatlakozott hozzá Szabó 
Géza köszörűs, aki 140-ről 
160-ra, Kiss Géza asztalos, 
aki 170-ről ISO százalék elérésére 
tett ígéretet.

Az üzemi ifjúmunkások pél- 
dijára a dolgozó paraszt fia­

talok is nagyobb eredmények el­
érésével készülnek a megyei ifjú­
sági Béketalálkozóra. A komádi 
Béke tsz ifjúsága elhatározta, 
hogy a növényápolási munkában 
úgy dolgoznak, hogy a megyében 
a Béke tsz a legjobbak közt sze­
repeljen. A püspökladányi Októ­
ber 12 tsz, valamint a Kossuth 
tsz ifjúsága szintén ezt akarja.

A találkozó napja : június 20, 
jelentős dátum a DISZ és a béke­
mozgalom életében. Ekkor ünne­
peljük a DISZ fennállásának 4., 
valamint a Béke-Világtanács bu­
dapesti ülésének egy éves évfor- 
dulóját. A megyei ifjúsági Bcke- 
találkozóra készülve szélesítsék 
az ifjú békeharcosok táborát, fia­
taljaink jussanak el felvilágosííó 
munkájukkal a béke megőrzését 
akaró, de még DISZ-en kívüli fia. 
falok táborába is. Hívják őket a 
béke iíjúharcosait tömörítő nagy 
szervezetünkbe, a D!SZ-6e.

A megyei ifjúsági Béketalálko- 
zótó! már csak egy hét választ el 
bennünket. Debrecenben a DISZ 
megyei bizottság gondos munká­
val készíti a találkozó pro- 
grammját, hogy minden fiatalnak 
nagyszerű élményben legyen ré­
sze. Biztosak vagyunk abban, 
hogy megyénk ifjúsága jól szó­
rakozik ezen a napon. — s újabb 
munkasikerekkel tesz tanúbizony­
ságot a június 20-a méltó meg­
ünneplése érdekében.
TAcb'recen ifjúsága örömmel 

hívja és várja a vidékről ér- 
kező fiatalokat, a béke küldöt­
teit.

FIATALOK!
Köszöntsétek új munkasike­

rekkel a megyei Béketalálkozót.
Szűcs Gábor.

DISZ MB. agit-prop, titkár.
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3Cartái% Ön éltttiluii !
A járda mellett kétlovas 

parasztszekér állt. A szénával, 
bundával puhára bélelt kocsi­
derékban egy kis szőke lányka 
ült és keservesen sírt, Hozzá 
siettem.

— Miért sírsz, mi bajod?
Ismételt kérdezés után, a zo­

kogástól alig érthető szavakkal 
mondta:

— Idesapám ..:, itt hagyott 
idesapám.

Megijedtem. Csak nem hagyta 
el valami gonosz lélek ezt a kis 
árvát? Mert hallottunk már 
olyat, hogy elvetemült ember úgy 
elhagyott gyermeket, mint vala­
mi kellemetlen csomagot.

— Dehogy hagyott — nyugtat­
tam — biztosan valami dolga 
akadt. Meg aztán itt a szekér és 
a lovak — kaptam a magamat 
is bátorító bizonyítékon. De a kis 
szőke csak zokogott, arcát bele­
túrta a bunda hosszú szőrébe.

Zavartan körülnéztem valami 
bolt után. Veszek neki cukorkát, 
azzal hátha inkább megnyugta­
tom. Nem volt a közelben.

— Hová ment? — kérdeztem 
most már bosszúsan, azzal az el­
határozással, hogy utána megyek 
és keményen összeszidom.

— Oda — szepegett a kislány 
és könnytől maszatos kis öklével 
a mellettünk levő nagy házra 
mutatott.

„Gyapjúbegyűjtő“ — olvastam 
a kapu feletti táblát. Megnyu­
godtam. Nincs itt semmi bűn­
tény. Egy kis hivatalos dolga 
akadt az apának. Majd én segí­
tek neki.

— Na, kis csacsi, ne sírjál. 
Édesapád bevitte a gyapjút, 
pénzt kap érte és vesz neked szép 
pántlikát a hajadba. Várj csak, 
mindjárt hívom.

Es elszántan megindultam az 
apát a gyermektől elszakító hi­
vatal feléj

Egy tágas szobában megláttam 
az én emberemet. Pörge daru­
tollas kalap volt a fején, tömött, 
szőke bajusza legényesen kipe­
derve, szőke arcát oldalszakáll 
keretezte. Nem ebből tudtam 
meg, hogy ő a kislány apja, ha­
nem abból, hogy mellette egy, 
hároméves formájú fiúcska áll­
dogált, mezítláb, rövid nadrág­
ban, fején kis zöld kalappal. Úgy 
álldogáltak egymás mellett a kü­
szöb közelében, mint régi képe­
ken a szent család.

A hivatalban valóban áhi- 
tatos csend volt. A hétfő regge­
lek álmos, áhitatos csendje. De 
most nem ezt figyeltem. Harag­
gal voltam eltelve a gyermeket 
kínzó apa iránt. Hozzá léptem, 
halkan, de szigorúan mondtam:

— Nézzen ki a gyerekre, na­
gyon megijedt!

Szelíd szőke fej fordult felém, 
kék szemében riadalom rebbent.

— Megijedt?! — és már sietett 
kifele, utána a kis mezítlábas.

Amit én sokszáz szavas okfej­
téssel se érhettem volna el, az 
édesapa erős kezének szerető si- 
mogatása egy pillanat alatt meg­
tette: a kislány megnyugodott, 
mosolygott. Pedig megint ott 
kellett hagyni, mert az apja 
ügyét még nem intézték el. A 
beadott gyapjúról szóló írás a ke­
zében lógott, de még az utal­
ványt is meg kellett várni.

— Az meg nehéz dolog — só­
hajtotta az ember, ott a szekér 
mellett.

— Hát miért nem csinálják? 
— szikrázott belőlem a kérdés.

— Ok ráérnek.
— Adja csak ide!
En egy lendülettel bent termet­

tem a hivatali helyiségben. Egye­
nesen a szemközti asztalnak.

— Ki csinálja ezt az utalványt?
— A kartárs — forduli felém

a kérdezett és egy másik asztal 
felé mutatott.

— Nem ott, a másik — igazga­
tott a távolból.
Odamentem. A papírt letet­

tem.
— Kérem ezt megcsinálni.
A kartárs, úgy oldalt rám né­

zett.
— Mindjárt — és folytatta az 

előtte levő írást.
Nem szóltam egy szót se. Ter­

mészetes, hogy „mindjárt“, hi­
szen most is ír, azét a parasztét, 
aki már régebben ott várakozik 
az íróasztal mellett. És természe­
tes. hogy a kartárs egyszerre 
kettőt nem csinálhat. Csak az 
nem természetes, ahogyan azt az 
egyet csinálja. Körülbelül olyan­
formán írt, ahogy az elsős ele­
mista, nyálazta-rajzolta a betű­
ket; — nem olyan kezdő módon, 
hanem olyan lassan. Annál in­
kább megütköztem ezen, mert a 
falon — nagy örömömre sztaha­
novista oklevelet láttam szépen 
bekeretezve. De ahogy a kartárs 
munkáját néztem, rájöttem, hogy 
nem az övé. Pedig lehetne, mert 
igen jóvágású fiatalember. Szóval 
nem szóltam, semmit, vártam. 
Vártam én is, meg a mögöttem 
felzárkózott pörgekalapos, meg a 
kis mezitlábos, meg a kis kócos­
hajú lányka — őt is behozta az 
apja. Vártunk és én ezalatt sok 
mindenre gondoltam. — „A szo­
cializmus diala a többtermelés“... 
„Minden percet a kapásnövények 
ápolására“..;

Volt idő. Volt. En is, meg a pa­
raszt is néha kinéztünk az abla­
kon, nem emeltek-e le valamit a 
szekérről. Azután csak vártunk 
a helynek kijáró csendben és 
ennék a kartársnak kijáró ille- 
-lelemmel, mert ennek a kartárs­
nak olyan volt a magatartása, 
hogy juj! Dehogy mert volna az 
ember egy szót is szólni, hogy 
„elvtárs, ha lehetne“ ...

Szegyeim kezdtem magam az

én emberem előtt. Biztosan azt 
gondolja: „Na lám ennyit ér ma­
ga is: várunk.“ De most kész lett 
az írás, az én emberem került 
sorra. Magam elé toltam az asz­
talhoz. A kartárs hozzákezdett és 
irt. írt, írt. Kitartóan, mint ami­
lyen kitartóan — és idegőrlőén 
mostanában az országos eső esik, 
A guta azért nem ütött meg.

A szomszéd asztal felé
fordultam, ahova az előttünk le­
vő paraszt utalványa került. Itt 
egy másik kartárs ült. Fiatal em­
ber, jói öltözött. Nagyon elmé­
lyült arccal hajolt egy posta be­
fizetési csekk fölé. Most őt hoz­
tam kapcsolatba a sztahanovista 
oklevéllel, de hamar bocsánatot 
kértem az igazi tulajdonostól, 
mert ez a kartárs is írt, hogy mi­
óta, nem tudom, de még akkurá­
tusadban, mint a másik. A kész 
utalvány meg feküdt előtte, mint 
meglőtt állat a mezőn. Azt már 
kisütöttem, hogy ez a kartárs 
fogja másodiknak aláírni az 
utalványt. De vájjon miért nem 
írja már? Ekkor megint arra 
gondoltam, csak az övé a kitün­
tetés. Nem gyors munkájáért 
kapta, hanem észszerűsítéséért. 
Ez most is kiütközik belőle: majd 
egyszerre írja alá a két utal­
ványt, ilyen módon megtakarít 
egy kézmozdulatot. Már jól bent 
jártam a hasznossági számítás­
ban — mennyit takarít meg ilyen 
módon percekben egy ezredév 
alatt — amikor kész lett az első 
kartárs, az utalványt átcsúsz­
ik t*11 az asztalra. De ez a szak­
társ nem az utalványok után 
nyúlt — a csekket már kitöltötte 
— hanem felállt. Pedig lehetet­
len, hogy ne látta volna a két 
utalványt, hiszen az asztal telje­
sen üres volt. Felállt és az asz­
talt megkerülve köztünk, a rája 
várakozók között kiment, ki­
ment, a szobából.

Megdöbbentem. Hát ezt is le­
het! így is lehet?! Elemi erővel

tört fel belőlem, hogy ejorditom 
magam: „Kartársak, a szentségit 
neki!“ De mégsem jött hang be­
lőlem. Nekem is rosszul esik, ha 
igazságtalanul ítélkeznek rólam: 
a kartársnak is lehet valami na­
gyon sürgős dolga. Teszem azt, 
meghűlt a hólyagja; Dehát egy 
aláírás se nagy idő. — Vagy tu­
dom is én, a raktárt kell sürgő­
sen ellenőrizni, szóval számta­
lan, előttem ismeretlen ok lehet, 
ami miatt ki kell menni. — De 
éppen most? — Na de már visz- 
szajött. Megkerülte az íróasztalt 
és leült.

Leült, ült és nem csinált sem­
mit.

Az utalványok ott voltak 
előtte és mi ott álltunk előtte.

Az időközben eltűnt meg elő­
került első kártárs kérdezte meg:

— Mehetnek az utalványok?
A kartárs — a hólyagos — le­

írhatatlan unott ábrázattal és 
lajhár mozdulattal az utalványok 
felé pislantott, igenlést unatko­
zott ki unalmas száján;

Egy sort, egy szót, egy vonást 
nem írt az utalványra! Nem is 
kellett! Már aláírva került eléje!

Kartársak ott a télen meleg, 
nyáron hűvös, soha nem sáros 
parkettájú szobában, ha ez a pa­
raszt, ez a két paraszt, az a sok 
paraszt átveszi az önök munka- 
módszerét, de nem veszik át — 
mert. nem! — de ilyen csúfosan 
megvárakoztatják őket a legége­
tőbb munka, a kapálás idején: 
önök éhenhalnak!

De bánná a fene — egyebet 
úgyse érdemelnek;

Tudják, mit mondtak azok a 
parasztok, amikor kijöttek?

— Megutáltatják az emberrel 
az egészet;

Önök persze erre azt mond­
ják: Fejletlen parasztok!

Pedig éppen a kartársak fej­
lesztették most is hatalmas mér­
tékben az öntudatát.

KISS ANTAL
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Kluszkó Feri 
népnevelő. Nerrj 
tegnapelőtt kezd 
seli ezt a tiszti 
budapesti Gyei 
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legre téve a jól] 
szükséges, sajt 
ból ad hozzá pél 
két évtizede jál 
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miről beszélnie.

Sikerének titl 
bűvészkedés.

A mindenki 
szavai, 
igazi I

Sohsem késeti 
szakból, gondos) 
mékek gazdaság 
minőségére. Azl 
■hónapjában 1 
volt a teljesítm 
szusi héten már 
is elérte. Szavai 
egyet jelentene 
mond, azt igyeH 
galmával bizon> 

Van erre sok 
szer a 10-es s 
Vörös Lobogó n 
megtörténik, ho: 
minőség. Kluszk 
ra felkeresi az | 
gébb árut gyáii 
elbeszélget vl 
Csuka Jánosné 
kozott el hossz 
mindig a szorgí 
tartozott, dé el 
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— Mondd 
miért nem lehel 
novista? — kére 
getés közben az 
nevelőt. Elvégre 
lot teljesítek;. 
ez „sus-musra“ 

— Idefigyelj 
kóné — igaz, h 
rését, vagy máj 
teljesíted a na; 
hogy? A szoknj 
ran elfelejted 
rékbőséget — í 
A darab nem 
írásnak. Mit 
jár-e ezért érd) 
tés? Ha a min 
is lehetsz sztaf 
ne, feledd el, I 
van szó. Dániá 
a te munkáddá 
gyár ipar bírna 
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már nemcsak 
kot teljesít, n 
minőségi műnk 

A takarékosl! 
nem egyszer c 
felvilágosító sj 
nősen a múlt 
nagyon elhará 
pazarlás a mu! 
Mikor lehajolt1 
rögtön feltette 
a kérdést: „E 
akarjátok, hói 
gyünk? Nek te 
ami a gyáré, 
is? Otthon 
még egy elgu 
lehajoltok, itt 
sziták észre, fi 
a lábatok alat 

A kissé pe 
meztető szaval 
eredménye. L 
sebb lett az < 
gomb. A dőli 
rájöttek, hog; 
becsmérlik a 

Most a kon 
vei, a kormá 
hirdetésének 
ián még jobl
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Az okos szó erejével MA KEZDŐDNEK
a zennel két iinnepjeqel

„Aqltációnk legyen erőteljes, kapcsolódjék az aktua is, Ä 
ÍZ égető feladatokhoz, a dolgozók életének problémáihoz, mu- " 
tassa meg az egyszerű dolgozók munkájának, s eredményei- 6 
nek összefüggését az országos feladatokkal s így adjon ízé- j 
lesebb láthatárt, nagyobb perspektívát. (A Központi Vezetőség ! 
beszámolójából.) f

rögtön segítenek a műveletek he- $ 
lyes elvégzésében. Kluszkóné | 
ezenkívül Vincze Józsefné gé- ♦ 
pészt is felkereste. Vinczéné az ♦

Ma kezdődik a debreceni 
zenei hét — amely a város ze­
nei1 kultúráját, annak fejlődését 
van hivatva bemutatni sokirá-

új fazonra való áttérés után mun- j " nyú rendezvényeken keresztül a

Kluszkó Ferenené évek óta nek ezek a problémák. Igazgatói
---- szobákban, munkatermekben,

népnevelői értekezleteken, denépnevelő. Nem tegnap, vagy 
tegnapelőtt kezdte. 1949 óta vi­
seli ezt a tisztséget, először a 
budapesti Gyermekruhagyárban, 
majd itt Debrecenben. Az okos 
szó erejével beszél a szivekhez 
és az értelemhez, egyformán mér­
legre téve a jót vagy rosszat. Ha 
szükséges, saját élettapasztalatá­
ból ad hozzá példákat. Több mint 
bét évtizede járja már a mun­
kásasszonyok harcos útját, van 
miről beszélnie.

Sikerének titka nem valami 
bűvészkedés.

Á mindenkori helytállás 
szavainak, tetteinek 
igazi arany alapja

Sohsam késett még el a mű­
szakból, gondosan ügyel a 
mékek gazdaságos 
minőségére, 
hónapjában

ter­
előállítására, 

Az év első három 
150—180 százalék 

volt a teljesítménye. A kongresz- 
szusi héten már a 202 százalékot 
is elérte. Szavai és tettei mindig 
egyet jelentenek, mert amit 
mond, azt igyekezetével és szor­
galmával bizonyítja.

Van erre sok példa. Nem egy­
szer a 10-es szalagnál, vagy a 
Vörös Lobogó munkateremben is 
megtörténik, hogy gyengébb a 
minőség. Kluszkóné ilyenkor sor­
ra felkeresi az átlagosnál gyen­
gébb árut gyártó dolgozókat és 
elbeszélget velük. Nemrég 
Csuka Jánosné gépésszel tanács­
kozott el hosszabban. Csukáne 
mindig a szorgalmasabbak közé 
tartozott, de egyideig hadilábon 
állt a jó kivitelezéssel, . , ,

— Mondd már, Kluszkóné, 
miéri nem lehetek én is sztaha­
novista? — kérdezte meg beszél­
getés közben az asszony a nép­
nevelőt. Elvégre 170—180 százaié-, 
kit teljesítek;:; vagy minálunk. 
ez „sus-cnusra“ megy?

— Idefigyelj — kezdte Klusz­
kóné — igaz, hogy te másfélsze­
resét, vagy majdnem kétszeresét 
teljesíted a napi tervednek. De 
hogy? A szoknyáknál igen gyak­
ran” elfelejted megmérni a de­
rékbőséget — így kész a galiba. 
A darab nem felel meg az elő­
írásnak. Mit. gondolsz, vájjon 
jár-e ezért érdem, vagy kitünte­
tés? Ha a minőségre is adsz, te 
is lehetsz sztahanovista! Elvégre 
ne feledd el, hogy exportáruról 
van szó. Dániában, Norvégiában 
a te munkáddal is mérik a ma­
gyar ipar hírnevét!

Csukáné a beszélgetés után 
ugyan nem szólt semmit, de ma 
már nemcsak 160—170 százalé­
kot teljesít, mint sztahanovista 
minőségi munkát végez.

A takarékoskodás érdekében is 
nem egyszer csatát nyert már a 
lelvilágosító szó erejével. Külö­
nösen a múlt év végén, amikor 
nagyon elharapózott az anyag­
pazarlás a munkatermekben. Sű- 
Mikor lehajolt egy-egy gombért, 
rögtön feltette a körüllevőknek 
a kérdést: „Ejnye, hát ti nem 
akarjátok, hogy élüzemek le­
gyünk? Nektek nem érték az, 
ami a gyáré, meg mindnyájunké 
is? Otthon minden bizonnyal 
még egy elgurult gomb után is 
lehajoltok, itt meg azt sem ■ ve­
szitek észre, hogy ropog a padló 
a lábatok alatt!“

egyebütt i:

A dolgozók az önköltség- 
csökkentés, minőség­
javítás, az anyagta­
karékosság lehetősé­
geit kutatják 

Tudják, a önköltségcsökkentés, 
a minőségjavítás, az anyagtaka- 
ékosság további előrehaladá­

sunknak legfőbb feltétele. Klusz­
kóné is szóról szóra ezt jegyezte 
noteszébe és mióta Rákosi elv- 
tár.s, Gerő elvtárs elmondta véle­
ményét az ipar munkájáról, még 
éberebben jár-kel az üzemben. 
A Központi Vezetőség beszámo­
lóját többször is áttanulmányoz­
ta, most ennek jelentőségéről be­
szél az embereknek. Már a kon­
gresszus idején, Morvái Imre fő­
művezetővel (szintén kiváló nép­
nevelő) együtt elhatározták, hogy 
az önköltségcsökkentést,, az ex­
portáruk kifogástalan elkészíté­
sét a dolgozókkal karöltve a Vö­
rös .Lobogó munkaterem legfőbb 
törvényévé teszik ! Hogy a 
részleg, a terem betartsa eze­
ket a követelményeket, arra na­
gyon ügyelnek. Június elején 
például, mikor a szalag új ex­
portszoknya gyártására tért át, 
Kluszkóné beszélt a szalag két 
legügyesebb dolgozójával, Sala­
mon Erzsébettel és AZe Margit­
tal. Kérte őket, hogy a részleg­
nél új beosztást kapott Dobi 
Juliannának és Szentesiének 
rendszeresen segítsenek. A két 
ifjúmunkás azóta figyelemmel 
kíséri az új gépészek munká­
ját, s ha valami akadály van

kaját meglehetősen hanyagul { 
végezte, emiatt a MEO részéről 2 
sok volt a visszavetés. ♦

Te miattad áll az egész sza- ♦ 
lag — mondta a népnevelő Vin- • 
ezénének, mert nem jól dolgozol, t 
most ki kell javítani a hibás da- 2 
rabokat. Lehet, hogy ez 20 per- { 
cig tart, de lehet hogy félóráig. 2 
Számítsd csak ki, ez a félóra har- ♦ 
mincöt dolgozónak már sok-sok * 
óra felesleges kiesést jelent! * 

így agitál, így beszél az em­
berekkel Kluszkó Ferenené nép­
nevelő. Figyelme a gyári mun­
kán túl

A munkáis-parasztszövet- 
ség helyes megmagya- ♦ 
úrázására is kiterjed ?

Egyesek a gyárban úgy véle- I 
kfednek, hogy a mezőgazdaság J 
fejlesztése nem munkásügy. Vaj- * 
jón nem? — teszi fel a kérdést t 
az ilyen kétkedőknek a népne- | 
velő. Mit gondoltok, ha egyre * 
több áru lesz a piacon és egyre ; 
olcsóbban lehet majd zöldséget, 2 
húst, egyéb élelmiszert vásárolni, 1 
ez elsősorban nem nekünk, üze- $ 
mieknek segít-e? A termékbőség í 
pedig — mivel a kukorica, búza 1 
nem az aszfalton terem — min- t 
denképp csak a mezőgazdaság j 
fejlesztésétől függ. Ezek után ki $ 
mondhatja azt, hogy a mezőgaz­
daság megsegítése nem munkás­
politika?!

★
Műszakváltás, vagy napi mun­

ka után aztán, mikor új: és friss 
vér kerül a termelésbe, Ki uszkó- 
né is fogja a kis szatyrát és haza­
megy. De sokszor még otthon a 
Mester-utca 21 alatt sem pihen. 
Ha kell ott is népnevelő. A 
párt igazának, a nép jövőjének 
hűséges és fáradhatatlan tolmá­
csa! KOVÁCS T.

város dolgozóinak és a főváros­
ból és vidékről ideérkező szak­
embereknek. Az első hangver­
senyen az iránytmutató, nagy 
magyar mester, Ko d ály Zol­
tán művei szólalnak meg. Ez 
a hangverseny kifejezi Debre­
cen város közönségének tiszte­
letét a világhírű magyar zene­
szerző előtt. „Önök. magyarok 
büszkék lehetnek, hogy ilyen 
nagy művész áll zeneművésze­
tük élén” — hangoztatták az 
őszi zenei plenumon a szovjet 
zene küldöttjei.

Az ünnepi Kodály-esten, 
amely este 8 órakor veszi kez­
detét a Központi Kultúrotthon- 
ban, részt vesz a debreceni 
MÁV Filharmonikus Zenekar és 
a V IT-díjas Debreceni Népi 
Együttes kórusa Rubányi 
Vilmos és Czö vek Lajos 
vezényletével. Az est vendég­
szólistája N a g y p ál László, 
az Állami Operaház tagja, aki 
a „Psalmus“ ienorszólóját ének­
li. A műsor első száma Kodály 
színpadi művének, az ősi ma­
gyar népdalokat mesterien fel­
dolgozó, színpompás hangszere- 
lésű „Székely f onó” záró­
kórusa. A második szám az oly 
népszerű „K álla i-k e ttő s”. 
Ezt követi a.,Felszállott a 
páva” népdalra szerzett nagy-

zenekari variációsorozat, Ko­
dálynak egyik legjelentősebb 
zenekari műve. A műsort Ko- 
dály leghatalmasabb alkotása, a 
megrendítő erejű, lenyűgöző 
szépségű „Psalmus Hung a-1 
ricus“ zárja be a teljes ének-* 
és zenekar előadásában.

A zenei hét második esemé­
nye hétfőn este 8 órakor a Köz­
ponti Kultúrotthonban a Zene- 
művészeti Szakiskola szimfo­
nikus zenekarának zenekari 
hangversenye M i k u l a i 
Gusztáv vezényletével. Ezen 
a hangversenyen mutatkozik be 
Debrecen széleskörű nyilvános­
sága előtt a városnak ez a má­
sodik szimfonikus együttese, 
amely a Zeneművészeti Szakis­
kola tanáraiból és a végzős, 
legjobb növendékeiből áll. A ze­
nekar Schubert legnépszerűbb 
zenekari művét, a romantiktts 
zeneirodalom egyik kiemelkedő 
remekét, a dallamilag oly gaz­
dag „h-m o 11“ (ö e f ej ez e t- 
l e n) szimfóniáját adja 
elő elsőnek. . Ezt követi Cho­
pin „e-moll” zongoraversenye, 
melynek koncertszólamát D é- 
v ai Tib or, a Zeneművészeti 
Szakiskola fiatal művész-tanára 
szólaltatja meg. A műsor záró­
száma Beethoven ritkán hall­
ható „IV. szimfóniái a". 
Debrecen dolgozói körében nagy 
érdeklődés kíséri az új zene­
kar bemutatkozását, amelynek 
szereplését hosszú évek szívós 
munkája előzte meg.

A dicséret hangján emlékezünk
a Magyar Állami Népi Együttes műsoráról

Felejthetetlen élményt jelentett számomra a Magyar AHamf 
Népi Együttes szereplése. Vasárnap mindkét előadásra elmentem.- 
Nehezen tudok különbséget tenni a sok szép ének-, tánc- és zene­
szám között, mely mind oly művészi és megkapó volt. Az „Este a 
fonóban”, az „Első szerelem1’ és a többi tánc-, ének-, zeneszám.

Az együttes tagjai a legnagyobb dicséretet érdemlik művészi 
teljesítményükért. Mi, a közönség szeretettel gondolunk rájuk 
mindig.

Kovács Andrásné, az Útfenntartó V. dolgozója.

Iköevallom őszintén, kezdetben 
kellemetlenül éreztem magam, 
annak ellenére, hogy a Vidám 
Színpad műsora sok kellemes 
percet ígért. Ha csupán mint 
kritikus űlük a nézőtéren, nincs 
semmi hiba. Ebben a nézőtéri 
szerepkörben már elég fesztelen­
ségre tettem szert többéves gya­
korlatom során. A kritikus hely­
zetét azonban módfelett megne­
hezíti, ha egyúttal maga is a 
bírálandó együtteshez, végső cél

„VIDÁM SZÍNPAD"
netet. Selmeczi Mihálytól már 
megszoktuk a kiváló paraszti ala 
kításokat. Nem

kezik. Ez jellemző erre a mono­
lógra is. Sokan éppen ezért az

gyobb igényességgel, legalább a 
Móricz jelenetben mutatott gon­
dossággal kiművelni azt. A mű-, 
sor közepe táján Karinthy magán-* 
jelenettel szereplő Selmeczi Mi­
hály elismert művészetének és

azok a A kissé perlekedő, de figyel­
k? meztető szavaknak meg is lett az
mberrel eredménye. Lassan egyre keve­

sebb lett az eldobált cérna, meg 
gomb. A dolgozók észrevették,

mond­ rájöttek, hogy saját forintjaikat 
becsmérlik a pazarlással.

ák fej- Most a kongresszus befejezté­
as mér- vel, a kormányprogramm meg­

hirdetésének egyéves évforduló­
antal ján még jobban előtérbe kerül-

volt meglepő, előadás stílusában is vegyítik a nagy népszerűségének sem tiasz- 
hogy itt is kitűnő, ízes paraszti tragédiát és komédiát. Ez a rossz, 
figurát kaptunk tőle. Tyll Attila Mensáros mindvégig tragikus, 
méltó társa volt. Egy két jelleg- szinte szívbemarkolóan tragikus 
zetes mozdulatával hamisítatlan maradt és^ éppen ezáltal vált a 
„paraszti levegőt” tudott terem- felesége által zsarnoki módon 
teni. Ügyesen illeszkedett a szi- gúzsbakötött ember sorsának hu- 
tuációba Csáki Magda is, de a morn is szívbeanarkolóvá. Nagy 

jaiban és szándékaiban hasonló legnagyobb meglepetés kétségíe- művészi élményt jelentett az elő­
együttesnek a vezetője. Még len Békés Rita „csúnya asszony” adás.
olyankor is vizsgálódó, fürkésző alakítása volt. Békés Rita gaz- Talán hálásabb dolog lenne ez- 
szempárok tömegét érzi magán, dag téhc-tségét ismerjük. Ez már ze\ végét is kanyarintani az érté- 
amikor a legilletékesebb célpont : nem meglepő. De az, hogy a tőle ke]ő soroknak. Sajnos a kritikus- z°tt belőle az előadás könnyed- 
a színpad van valóban az általá- annyira elütő szerepkörben, pa- nak — bár figyelembevéve előbb sége is. A könnyedség megterem- 
nos figyelem középpontjában, raszti karakterfigurát formálva vázolt kényszeredett helyzetét,
Sokszor persze nem téved az em- ilyen kimagaslóan jót tudjon ad- talán népszerűbb megoldás lenne 
bér. ni, valóban meglepő. Gazdag fan- — nincs joga ehhez. Ki kell

Hála a Vidám Színpadnak, táziával megalkotott, igazi mű- mondania azt, ami nyomja a szí­

nál az ilyen bizonytalanul össze­
tákolt előadás, még az utcai zajra 
szellemesen improvizált reflektá­
lás ellenére sem.

A műsor összekötő szövege 
sem mondható szerencsésnek; 
Túlságosan hosszú, sokhelyt erő­
szakolt, nem a gyorsan lereagál­
ható humor elemeire épült. Bizo­
nyítja ezt, hogy enyhe mosoly­
gásnál több ritkán kísérte. Hiány-

tésének persze első és legele­
mibb feltétele, hogy a konferan­
szié kívülről mondja a szövegét 
és ne olvassa.

gyorsan kiszabadultam ebből a vészre jellemző határozott, mar­
nyomasztó helyzetből, megfeled- káns vonásokkal karrakterizált 
kezve arról, hogy mosolyogni 11- alakítása nemcsak ennek a jele­
lik, mert nevetnem kellett, ha netnek, hanem az egész estének 
akartam, ha nem — önfeledten, legnagyobb és legkiemelkedőbb 
jóízűen. sikere volt. Nagy jövő előtt áll,

vét. Ilyen pedig akadt azért. Je­
len sorok eleje is erre utal.

lÁi műsor nyitószáma egy 
szellemes lengyel tréfa eléggé 
szürke és sivár előadásban. A

(egészében : Szécsi Lajos és 
Angyal Sándor —■ ők a színpad 
elvi és gyakorlati vezetői — kez­
deményező munkája, minden kez­
deti hiba ellenére igen hasznos,

Elsőnek Márkus Lászlót illeti elsősorban mint karrakterszínész második szam egy erőszakoltan >Sei1 elismerésreméltó. Még hasz-
hála, a tőle már annyiszor látott, ez a kitűnő művésznő. humorbafoglalt jelenet a túlzott, nosabb lehetne azonban, ha -
de mindannyiszor lenyűgöző ha- A továbbiakban Csáki Magdá- helyesebben eltúlzott udvarias-
tású „Ember es a szék című ma- ^ jvidrktís Lászlótól láttunk ságról, előadásában még erősza-
gánjelenetért. O „törte meg a je- ügyesen megoldott kis tréfát, koltabban „humortalanítva". Sze­
get”, de nemcsak nalam, hanem ^ gzdk cipőről és — bár a Lipót- rencsétlen volt a kezdés és leg- 
ahogy azt a szereplése végén fel- vdrosban nagyobb létjogosultsá- alább ennyire szerencsétlen a be- 
dübörgő taps bizonyítja • ma- , nnp __ a Haspók úr“ című fejezés. Mensáros rosszul elhe-
soknál is. ipipnptet melyben Márkus Lász- lyezett monológja után zárószám- a klasszikus humor tolmacsola-

Azután egy Móricz jelenet ko- ‘ .........

a
rendezői és színészi kidolgozás 
színvonalának emelése mellett, a 
műsor szerkesztői egységesebb 
stílust próbálnának teremteni, az 
c-gyes számok megválasztásánál; 
összeillesztésénél is. Ügy véljük,

vetkezett. Két dinnyecsőszről
ló és Békés Rita tipizált igen ki- ként egy Mikszáth novellából

legsikerültebben dramati-i életfilo- válóan egy nyárspolgári családot
r’ÄVÄÄ Nagy Sikere volt, de mégsem

megalkotott tükre. Nem öncélú, al*°ra Lás2fó fí„
mint ahogy azt a konferanszié melt volnaM meg0,„
i^z^nagy író egyik fő jellem- dott Csehov monológjának a ^Dó-
vonása, hogy talán még akarva hal^z^ |,rt,a’vTágát^adta lévő és már többször előadott je- nunk fokozott sikereket munká­
sén) tud öncélú lenni. Mélyreható ^képességei- lenetek tolmácsolásában - első- jához és ami ezzel együttjár
életszemlélete nem engedi meg Kitűnő . tben a sorban a színészi alakítás domi- sok, sok kacagast, sok, sok neve-ezt Az íróhoz méltó színészi tol- nek. _A tragédia ^esetben^ ^ ßppen ezért kell sokkal na- test! OBERSOVSZY GY.
mácsolásban láthattuk ezt a jele-.

nem a
zált jelenetet adott elő az együt­
tes, gyenge szövegtudással, héza­
gos, vérszegény kidolgozásban. 
Talán csak egyedül Márkus for­
mált itt is valóban érett, ügyes 
karrakterfigurát. A humorizálás- 
nak ebben a műfajában — mag­

sára kellerte főként berendezked­
niük. E mellett persze a keretbe 
stílusosan beillesztve nagyobb 
gondot fordíthatnának a mai em­
ber humorára is. A humor fon­
tos, hasznos dolog, mert hiszen 
aki vidáman él, az jól dolgozik.

Ezért üdvözöljük különös 
örömmel ezt az együttest. Kívá-
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(DiadaLiwis iiccpip ca...
A MAGYAR LABDARÚGÁS LEGDICSOBB KORSZAKA

Világbajnoki előkészület — 
Egyiptomban és Bécsben aratott győzelem

A magyar labdarúgók három és 
féléves páratlan sikersorozata nem­
csak a szurkolók táborát növelte 
szerte az országban — hanem a kül­
földi szakemberek részéről is egyre 
gyakrabban hangzottak el olyan 
megnyilatkozások: „az 1954-es vi­
lágbajnokság első számú esélyese a 
magyar csapat". Valóban a nagy 
küzdelmek éve lesz ez a mostani 
Puskásék, Kocsisék számára. És 
hogy sikeresen szerepelhessenek 
kormányunk mindent meg is tett en­
nek érdekében. Január végén egyip­
tomi túrára mentek a válogatott Já­
tékosok. Ezzel kezdődött a világ- 
bajnokságra való alapos felkészülés. 
A mínusz 20 — 25 fokos hidegből ká­
nikulába érkeztek a labdarugók — 
ekkortájban 20 — 25 fok meleg «olt a 
Nílus partján.

Nem „ismeretlen" előttünk az 
egyiptomi labdarúgás — s ezt éppen 
keserű visszaemlékezés okozza. Há­
rom mérkőzés az egyiptomiakkal. 
1924 május 29-én Párizsban az 
olimpián 3:0-ás vereséget szenved­
tünk. Pedig olyan nagynevű Játéko­
saink voltak, mint Orth, Opata, Fogl 
II., Braun, Mándi. Már a negyedik 
percben gólt kaptunk. Orth Gyuri 
közbeszólása Jellemző volt a „han­
gulatnak" — „Fiúk ezért hatot kell 
adni!" meg is indult a magyar .'o- 
ham — de szögletnél nem futotta 
többre. Braun Cslbinek nem ment 
a Játék. A szélvészgyors szélső szin­
te meg sem tudott mozdulni a hatal­
mas termetű néger Szálem mellett. 
Közben szabályos gólunkat nem adta 
meg a Játékvezető. Orth állandóan 
azt kiáltotta előre: „Nem baj mégis 
hatot rúgunk! ..." A félidő vége felé 
egyenlíthettünk volna, de Braun ka­
pufára lőtte a 11-est. A második fél­
idő elején már ismét két gólt kapott 
a magyar csapat és ezzel 3:0 ra 
vesztettünk. Nyolc évvel később 
1932-ben Kairóban találkozott egy­
mással a két válogatott. Most Is úgy 
Indultak el, hogy gólzáporral győz­
nék, s a végén még örülhettünk a 
0:0-nak. Harmadizben 1934 májusá­
ban Nápolyban a labdarúgóvilágbaj­
nokság során Játszottunk az egyip­
tomiakkal. Ebben a csapatban Palo­
táson kívül Markos, Vlncze és Teleki 
Is szerepelt. A vezető gólt Teleki sze­
rezte, majd Toldi növelte előnyünket, 
da az egyiptomiak még az első fél­
időben egyenlítettek. Vincze és Teleki 
góljával 4;2-re nyertünk. Boldogan

mondogatták akkor a fiúk: „Meg­
szűnt az egyiptomi babona".

A három év alatt kialakult , nagy 
csapat" állt fel február 12-én az 
egyiptomiakkal szemben, azzal a 
különbséggel, hogy Lóránt nem uta­
zott el, s helyette a D. Lokomotív 
jól ismert volt játékosa, Teleki volt a 
középfedezet. Grosics — Buzánszky, 
Teleki, Lantos — Bozsik, Zakariás — 
Budai, Kocsis, Hidegkúti, Puskás, 
Czibor felállításban kezdtünk. Az 
első félidőben Puskás góljával 1:0-ra 
vezettünk. Szünetben cseréltünk. 
Sándor lett a jobbszélső Budai he­
lyett, Czibor kimaradt és Hidegkúti 
játszott balszélen, Palotás pedig kö­
zépcsatár volt. Ebben a félidőben is­
mét Puskás, majd Hidegkúti rúgott 
gólt és 3:0-ra győztünk. Több mint 
egy hónapot töltöttek a fiúk Egyip­
tomban és amikor hazaérkeztek 
megkezdődött a felkészülés a követ­
kező, nagy „örökös" ellenfél, az 
osztrákok ellen.

Jól emlékeztek még a Práter- 
stadion nézői és a játékosok is, hogy 
tavaly milyen hősies küzdelemben 
1:0-ás osztrák vezetés után J.2-re 
győztünk. Most mindenképpen visz- 
szavágóra készültek. Április 11-én 
játszott első ízben háromhátvédes 
rendszerben az osztrák csapat. Meg 
keli adni igen Jól és lelkesen. Az 
olimpián, de utána is az volt a szak­
emberek véleménye a magyar csa­
patról, hogy csatársora félelmetes, 
nincs ilyen az egész világon. Vi­
szont a védelem, az gyengébb, az 
könnyen zavarbahozható. Na, most 
bebizonyították Lantosék — kemény 
fiúk ők is. Gyengébben ment a csa­
társornak — viszont Jelesre vizsgá- 
tak a védők. Grosics — Buzánszky, 
Lóránt, Lantos — Bozsik, Zakariás
— Budai, Kocsis, Hidegkúti, Puskás, 
Czibor volt a csapatunk. Támadtunk
— de vagy az osztrák védők, vagy 
Zeman mindent hárított. Á'z olasz 
bíró Is segített nekik, mert nem adta 
meg Kocsis nagyon szép fejes gól­
ját. Az első félidő 43. percében esett 
a gól, Happel öngólt rúgott — ezzel 
ismét nyertünk Bécsben.

A bécsi mérkőzés nagy visszhan­

got keltett az egész világon. Az ango­
lok véleménye az volt: a magyarok 
Londonban nagyszerűen Játszottak, 
Bécsben nagyszerűen küzdöttek. Ez­
zel a győzelemmel ismét több hely­
ről Jöttek a nyilatkozatok: „Magyar- 
ország a világbajnokság első számú 
esélyese .,

MIT TIPPELNEK AZ 1938. ÉVI LABDA­
RUGÓ VILÁGBAJNOKSÁG GYŐZTESEI
A ,,Sport Mustráló" címé olasz képes 

sportláp őt-öt kérdést tett fel az 1938-ban 
labdarúgó világbajnokságot nyert olasz 
válogatott minden tagjának. A harmadik 
kérdés úgy szólt : Kit tart ön a svájci 
világbajnokság esélyesének? Itt adjuk a 
válaszokat :

Olivieri : Brazília, Anglia, Olaszország, 
Magyarország.

Főni : Brazília, Uruguay, Magyar- 
ország, Anglia.

Hava : Magyarország, Brazília. Uruguay, 
Anglia.

Serantoni: Magyarország, Uruguay,
Anglia, Svájc.

Andrcolo: Magyarország, Uruguay,
Anglia. Brazília.

Locatelli : Anglia, Magyarország, Jugo­
szlávia, Brazília.

Biavati : Magyarország, Brazília, Ausz_ 
tria, Uruguay.

Mcazza : Magyarország, Olaszország, 
Anglia, Brazília.
, Pipla : Uruguay, Brazília, Magyarország, 
Ausztria.

Ferrari: Magyarország, Anglia, Ausztria, 
Brazília.

Cólaussi: Magyarország, Brazília, Olasz­
ország, Jugoszlávia.

DEBRECEN MAI SPORTMÜSO ÍA
Labdarúgás. Stadion, 6 : D. Honvéd 

—Miskolci Honvéd, 4 : Városi labdarúgó 
válogatott—Bp. Szikra. Építők pálya, 8 .* 
D. Építők—D. Dózsa, 10 : D. Vörös Me­
teor—D. Petőfi, Haladás pálya, 10 ; D. 
Haladás—Hajdúszoboszló, Előre pálya, 6: 
Hajdúsági Iparművek Vasas—Nyíradony.

Atlétika. Stadion északi kapujánál, 9 : 
Megyei ifjúsági és felnőtt háromtusa baj_ 
nokság 1000, illetve 3000 méteres futó­
száma.

Kézilabda. Vörös Hadsercírúti Meteor 
pálya. 9 : D. MTSK—D. Vasas, Vörös 
Lobogó pálya, 9 : D. Vörös Lobogó—D. 
Postás. Megyei bajnoki mérkőzések.

Motorkerékpár. Stadion, 3 : Salakpálya­
verseny.

Vívás. Kollégium vívóterme, 9 : Területi 
ifjúsági férfi és női vivóbajnokság.

GYŐZÖTT A D. ELŐRE
D. Postás—D. Vép. Lokomotív 1:1. 

D. Előre—D. Kinizsi 3:2

DÁNIA 2:1-RE VEZET A MAGYAR-
ORSZÁG ELLENI DK MÉRKŐZÉSEN

A Dánia—Magyarország Davis 
Kupa tenisz mérkőzést szombaton 
folytatták Kopenhágában. A Htk- 
sporttelepen kétezer néző előtt szép, 
napos időben enyhe szélben került 
sor a párosmérkőzésre. A fiatal ma­
gyar kettős szép küzdelem után 
szenvedett vereséget és így Dánia 
2:1-re vezet a második versenynap 
után. Nielsen. Ulrich — Jancsó, Sí­
kor sz ki 5:7. 6:2, 6:1, 6:4.

SZABÓ LÁSZLÓ LEGYŐZTE SLIWAT

Az európai B-zóna nemzetközi sakkver­
seny tizedik fordulója során pénteken 
Szabó László nemzetközi nagymester le­
győzte a lengyel Sliwát, aki a 28. lépés­
ben, nyílt mailállással feladta a játsz­
mát. A Barcza—Koskinen (finn) és a 
Kluger—Uhlmann (NDK) játszmák függő­
ben maradtak. Az előbbiben Barcza állása 
kedvezőbb, az utóbbi függő játszma dön­
tetlen színezetű.

A verseny állása a tizedik „forduló után 
a következő : Szabó nyolc és fél pont. 
Pachman hét és fél pont (1). Olafsson hét 
és fél pont. Sliwa hat és fél pont. Saj­
tár öt és fél pont. Balancl, Uhlmunn, 
Barcza, Kluger öl-öt pont (1—1).

ADAMIK ZOLTÁN A 400 M-ES SÍK­
FUTÁSBAN 17 ÉVE FENNÁLLÓ 
ORSZÁGOS CSÚCSOT JAVÍTOTT 

400 méteres síkfutás, férfi: 1. Arla- 
mik (Bp) 47.6 mp, új országos csúcs. 
(Régi: Kovács 47.7 mp. 1937).

Az első versenynap után a pont­
verseny állása a következő: Magyar- 
ország—Franciaország női viadal 
39:23, Budapest—Párizs férfi viadal: 
65:41.

NYÉKI (BP. HONVÉD) 800 MÉTEREN 
UJ ORSZÁGOS CSÚCSOT ÚSZOTT 

A BP. VASAS VERSENYÉN 
800 m gyorsúszás, férfi: 1. Nyéki 

(Bp. Honvéd) 9:50 p, Uj országos 
csúcs! (régi Csordás 9:50.2 p), 2. 
Záborszki (Bp. Kinizsi) 9:56.9 p, Uj 
országos ifjúsági csúcsl (régi: Mitro
10:01 p.)

RÖVID SPORTHÍREK
Olaszország nyerte a férfi tőrcsa­

patvilágbajnokságot, Magyar őrs zág 
harmadik lett. — A Miskolci Loko­
motív—D. Lokomotív mérkőzés és a 
totó eredményeit ma este fél 9 óra 
tájban közöljük a „Néplap" Tótnfa- 
lussy-tér 10. szám alatti szerkesztő­
sége előtt. — . Bjharkeresztesen a 
Traktor a JÁSZÖV-vel járási sportna­
pot rendez, melyen kerékpár, sport­
lövészet, atlétika és röplabda szá­
mokban mérik össze tudásukat a já­
rás sportolói. — D. Lokomotív — 
Pécsi Lokomotív 15:5. ökölvívó mér­
kőzés. — Mind a hat magyar ver­
senyző a legjobb 24 közé jutott a 
férfi egyéni tőrvívó világbajniks ig- 
ban.

A TRAKTOROSNAP SPORTMŰSORA 
A STADIONBAN

A D. Traktor az országos traktorosnap 
alkalmával ma délután gazdag sportmű­
sort rendez a nagyerdei Stadionban. Mo­
torkerékpáros salakpálya versennyel 3 óra­
kor kezdődik a műsor. A versenyen részl- 
vcsznek a Bp. Vasas, Bp. Előre és ifj. 
Lévaival az élen a legjobb debreceni mo„ 
torosok. 4 órakor kerül sor a Debrecen 
város válogatott—Bp. Szikra barátságos 
labdarúgó mérkőzésre. Befejezésül 6 óra­
kor a D. Honvéd—Miskolci Honvéd iz­
galmasnak Ígérkező NB II-ős labdarúgó 
bajnoki mérkőzést láthatja a megjelent

HireK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Átmenetileg 

száraz idő, de az esti órákban a Du­
nántúlon már kisebb eső lehet. Mér­
sékelt szél. A nappali felmelegedés 
erősödik. Várható hőmérsékleti érté­
kek vasárnap reggel 10—13, délben 
23—26 fok között.

ÉRTESÍTJÜK a fürdőzőkőzőnséget. 
hogy ma, vasárnap a fedettuszodá­
ban melegvíz lesz. Fürdővezetőség.

A DEBRECENI RUHAGYÁR dolgozói 
ma az Építők Sporttelepén egésznapos 
sportünnepélyt rendeznek, melyen labda­
rúgás, atlétika, kézilabda és asztalitenisz 
mérkőzések lesznek. A közönséget kultúr_ 
műsor, Dongó-színpad szórakoztatja,

NAGYERDEI VIGADÓBAN
vasárnap délután 5 órai kezdet­
tel a Debreceni Vendéglátó Vál­
lalat népi zenekara hangver­
senyt rendez. Rádai László 
énekel.

HAJDÚ PÉTER ÉS ZENEKARA
14-én, hétfő esti műsoros estjét 
8 órakor a Pálma cukrászdában 
tartja. A többi estéken a szoká­
sos helyen a Vigadóban lesz a 
műsor megtartva.

A nagyerdei 
Vigadóban

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmeqyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szabadság Lapnyomda Vállalat

10-től 16-ig minden este 8 órai 
kezdettel HAJDÚ PÉTER és tánc­
zenekara műsoros estet rendez. 
A műsorban fellépnek G E N A 
Pruss és VÁMOSI János, a Rádió 
közkedvelt táncdalénekesei. —

Mozik műsora
VÍG: ma déleistt 11 órakor 1 Ft-os 

helyárakkal: Zűrzavaros éjszaka,
délután háromnegyed 2. 4, 6. 8 ipa­
kor: Maclovia. Mexikói film. — 
Hétfőn: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 
Maclovia. Mexikói film.

BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor 1 Ft- 
os helyárakkal: Gőgös hercegnő, dél- 
után háromnegyed 2, 4, 6, 8 órakor: 
Szerelem engedély nélkül. Uj,- cseh­
szlovák filmvígjáték. — Hétfőn há­
romnegyed 4, 6, 8 órakor: Szerelem 
engedély nélkül.

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor 1 
Ft-os helyárakkal: Nagy mérkőzés, 
délután háromnegyed 3, 5, egyno
gyed 8 órakor: Maclovia. Mexikói 
film. — Hétfőn háromnegyed 3, 5, 
egynegyed 8 órakor: Szerelem enge­
dély nélkül. UJ, csehszlovák filmvíg­
játék.

HÍRADÓ: Ma délelőtt 9 és 11 óra­
kor 1 Ft-os helyárakkal: Nagy mór-' 
kőzés. délután 2, 4, 6, 8 órakor: Dé­
ryné. Magyar film. Tolnai Klári tő­
szereplésével. — Hétfőn délelőtt 10, 
12, 2 órakor: Maclovia. Mexikói
film, délután 4, 6, 8 óakor: Déryné.

Színházi, műsor
Ma 4-kor Aranygyűrű, E-kor Arany­

gyűrű Gorkij bérlet 11. Kedden E-kor A 
trubadúr. Jegyek a Filharmóniánál

ELADÓ ház szoba, kony_ 
ha beköltözhető, Paize u. 
15 Csapókért.

ELADÓ ezőlő Mártink án 
kétszoba konyha, istálló, 
borospince teljes felszerelés­
sel. Felvilágosítást nyújt 
Sámson—Martin kán Hár­
ma th y, De b rec enbcm B ohm, 
Péter fia 51.

EÖTVÖS u 71 ez. ház 
eladó, Csaját!i házat meg. 
vételre keresünk.

ELADÓ esztergapad, mo- 
torkerépkár Báthory u. 57 

KÖZTEMETŐ közelében 
nagyobb területű házas in­
gatlan eladó, Dobozi út 10, 
B. lépcső III emelet 12, 

SAJÁT lakásomon kis­
gyermek gondozását válla­
lom, Bercsényi u. 99

BÚTOROZOTT tubába 
leányt la'kótárona.k clválJa 
lók, Kováosné, Kálvin tér 
11 * * emelet.

BALLON GUMIS gyermek 
sportkocsi kifo-gáctala/n ál­
lapotban eladó Báthory 51, 
Oapókert.

EGY szobabútor eladó, 
Sámsoni útból Kender u. 5 

6-4-1 nagyeziU'per Philips, 
3 enkkoß kézikocsi fám un ka 
eladó Gyöngyvirág a 9.

RÉSZLETFIZETÉSRE 
vennék kertes családi házat 
1—2 szoba konyháé at Aján­
latokat levélben: Sameoni- 
úti általános iskolába kó_

ELCSERÉLNÉM debrece­
ni kétszobás ö^'zikomfortoe 
lakásomat budapesti ha­
sondóval, esetleg egyszobás­
sal, Márton, Vár u 2. I 2.

HAJDUSÁMiSON,* Buda. 
házy-kert S 14. szám alatti 
szőlő eladó. Érdeklődni: 
Wesselényi u. 95. Debrecen, 

EGY góré eladó, Legányi 
utca 14, ez Vargakert.

DOROGI Szénbányászati 
Tröaathöz eegédirmm kasokat 
keresünk. Kereeet 800 telje­
sítmény szerint; 600 Ft to­
borzási jutalom', évi 58 má­
zsa szén ingyen, szállás ét 
kesé3 biztosítva Évente 
hűségjutalom jár ‘ Ingyenem 
műm karúiba. Jelentkezni 
Debrecenben Vörös Hadse­
reg útja 36, Toborzó Irodá­
nál, vidéken a helyi taná­
csoknál lehet. ÁH

KŐMŰVESEKET, ee.géd. 
munkásokat tetőfedőt
helybeli ée vidéki munkára 
felveszünk, üzemi konyha- 
szállás biztosítva. Nős és 
CR'ajádfenntartók napi 6—10 
Ft különélést pótlékban ré­
szesülnek. Mezőga.zd Ép. V 
Hatvan utca 1, szám, ÁR 

AZONNALI belépésre fel­
veszünk műszaki előadót,, 
legalább építőipari techni­
kumi szakképzettséggel ée
5—10 évee gyakorlati idő­
vel, Jelentkezés Debrecen 
Sertéstenyésztő és Hizlaló 
központi irodájában Vágó­
híd utca 3 szám. ÁH 

AZ Akadémia Tangazda­
sága időszaki növényápoló 
munkásokat vesz fel Je'en:- 
kezés munkakönyv vél vagy 
tanácsi igazolással a tan­
gazdaság irodájában. Bö­
szörményi u. 104. ÁH

HASZNÁLT asztalt fizhely

I eladó, Rigó u. 53 Homok­
kert.

A DEBRECENI Állami 
Gazdaság férfi és női mun­
kaerőket 14 évee kortól ker_ 
tészeti munkára felvesz.. Je­
lentkezés Lentz-te'.epen ÁH 

MOSÓNŐK ET azonnali 
belépéssel felvesz a Vágóhíd.

ÁH
GYERMEKSZERETŐ as­

szonyt aki mos, főz, bejá­
rónak " felveszek, Zöld, Hat 
van u 23. kaipu alatt jobb­
ra ÁH

‘ÍRÓASZTALOKAT, irat- 
szekrényeket ée álló fogaso­
kat veezünk Hajdú-Bihar- 
megyei Sütőipari Tröszt, 
Debrecen Vörös Hadsereg 
54 I. emelet. ÁH

FEHÉR márvanyiapot ve­
szünk. Kő és Mtikőipari 
Ktsz Szabadé ág út 78 sz.

ÁH
TETŐFEDŐ eaakmunkáet 

és oktatót, felvetsz aa É M. 
61/5. sz Szakipari Építő 
Vállalat ’ Debrecen, Péter fi a, 
u. 32 ez ÁH

SINGER varrógép kifo­
gástalan eladó, Beán tér 11, 

ÍRÓGÉP javítás Lud-mán 
Dimitrov u. 5 (Miklós u.) 
Telefon: 47-80,

ESŐKABÁTOT, minden­
nemű nylon tárgyat javí 
tok Farkasáé, Bem tér 11, 

MEGVÉTELRE keresek 
350—500 cm3 oq motort 
Zündapp, BMW, Kertész, 
Jókai u 8

4—5 hónapos ceeoeemő
nappali gondozásét lakáso­
mon vállalom SaJlai I 39. 
Takácsné.

ELADÓ ház Szereonlei u. 
8. beköltözhető kétszobás, 
k étkon yháe kétepeizos la­
kással, Részben is megveti ér­
tő.

EGY ebédlő eladó, Appo- 
nyi ti 53.

ELADÓ 670 négyszögöl 
telek, Szávai Gyula 3, alatt 
Érdeklődni Zöldfa 6.

FODRÁSZÜZLET beren­
dezés, dauer gép, szárítóbúra 
forgószékek, szapp mezek
rény eladó Hajdúszoboszló 
Dózsa. György n. 49 

GYBRMEKSZERETŐ, főzni 
tudó háztartási alkalmazot­
tat keresek, dr Surányi 
Egy malom utca 4,

3 lámpáé rádió eladó Dn 
govits Titusz utca 8

TETŐJAVÍTÁST, újra fe­
dést, átfedést vállalok. Ku 
tasi Ferenc tetöfedőmester, 
Pásti utca 3

.négyütemű m-hütén®
nesgy oerce stabil motor 
ma,gflma,móe eladó FWrfi-a 
utca 26,

EGy 250 cmS-e-s Puch 
motorkerékpár eladó Ispo­
tály u is,

EMELETES ház egérben 
vagy felerészben eladó. 
Marothy György utca 5 

ELADÓ Philipe rádió 
2-L.l-es Oea.pó u. 16 

KERTES cea'ádi ház 
azonnal beköltözhető eladó, 
Szávay Gyula u 8 Kereked­
te! ep.

EGY vilázos. kemény fél- 
háló eladó, Hatvan utca 23 

ELADÓ egy szép nagy 
könyvszekrény. Mester u b. 
(kapum zörösmi)

FUSZBRÜZLET berendezés 
eladó, Monoetor u. 3 vagy 
Lorántffy u. 1,

AZ É. M 6 ez. Mélyépítő 
Vállalat Főepítésvezetőséga 
Debrecen Szoboszlaí út 8. 
szám azonnali ‘ felvételre 
keres Debrecen város terü­
letére ecgédmunkaeokat és 
Hajdú Bihar megye terüle­
tére T atívee szakmunkáso­
kat, Jó kereseti lehetőség 
biztosítva Vidéki munkahe­
lyen munkahelyi pótlékot 
fizetünk. ÁH

BUDAPESTI állandó 
munkára kubikos és férfi 
segédmunkásokat felveszünk 
Munkásszállást és munka­
ruhát adunk, csá.lád fenn­
tartóknak napi 10 Ft külön­
él éei pótlékot fizetünk. A 
fel utazás vasúti költségét 
alkalmaztatás esetén vissza­
térítjük, Négyhetenkénti 
haza és’ visezamtazáe költsé­
gét viseljük. Jelentkezés: 
Budapest, V Belgrád rkp 
13—15. Fővárosi U építő 
Váltadat Munkaügyi Osztá­
lyon, ÁH

HAJDÚSZOBOSZLÓI la­
kásomat elcserélném deb re 
cenivoí Epr szoba konyha.

. meHe-khe’yicégek, Cím
AJIami Hirdetőiben ÁH

S-Z A LA GSZÖ VÖK ET ée 
egy „férfi segédmunkást fel­
veszünk. Textilművek, Beth­
len utca 32,

ÜZEMLAKA TOSOK \ T 
segédmunkásokat tel v érc a 
Budapesti Konzervgyár a 
Debreceni Állami Gazdaság­
ban létesítendő öorpince- 
szetnek ée prés teremnek 
szerelési munlkálhoz Jelent 
kezós a Debreceni Állami 
Gaz das ág központj ába.n.
Len . ta- tel epem 1954 j ,i n i us 
16-án délben. áh

A BAROMFIKELTETŐ 
Állomás vezetősége értesíti 
a megye összes ’ajtóját., 
hogy a keltető állomáson 
juniug hó 16-ával kezdő­
dően hetemként szerdán 
mindenki korlátlan mennyi 
eégben kaphat naposcsibét 
előjegyzés nélkül ie Egy fo­
rint nyolcvan filléres áron 
darabon ként Mindenkin ek 
felhívjuk a figyelmét, hogy 
tarló ée augusatuiu napo~- 
csiij>e szükségletét már most 
biztosítsa- és jegyeztet-ee elő 
a keltetőálIomláson, Monos- 
torpályi út 3. szám ÁH

AZONNAIvl belépésre szer­
ződtetünk növény ápolási és 
aratási munkára férfi és 
női munkaerőket. Napi há­
romszori étkezés és FzáVá5 
biztosítva, Kereseti lehető­
ség 100 százalék teljesítés 
mellett 719 Ft. Jelentkezés 
Sertéstenyésztő és Hizlaló 
3-as telepén (Debrecen. 
Vértes utca 2.) volt Vértesi 
téglagyár, ÁH

ISKOLAI eaünidőben 
diáklányokat és fiúkat 
könnyebb fizikai munkára 
felveszünk. Debrecenben, • a 
volt Városi Téglagyárban a 
hajdúnán ási és hajdús zo- 
boszlói Téglagyárban Je­
lentkezni a helyszínen lehet, 
Havi átlagkereset 700—800 
forint. ÁH

100 cm3 berúgó© Sachs 
motor eladó Munkás u. 3 
fiz-ám

BORSODI Sz én bányászati 
T r öszsth öz segéd műnk ások 
jelentkezhetnek Jó kereseti 
lehetőség 800—12CO Ft íg 

é© azonfelül is teljesítménv 
szerint. Toborzási italom 
eyi 72 q e-zén. szállás, étke­
zés. mumka-ruha biztoéítva 
Jelentkezni Debrecenben
Vörös Hadsereg útja 26. es 
vidéken ,a helyi tanácsok­
nál lehet áh

ÁPOLÓNŐT alommal fel­
veszünk Tüdőbeteg Gyógy­
intézet. Gazdasági HivaWa, 

ÁH
Í7TÁS fűtőberendezés tel­

jesen jó állapotban eladó, 
Fodrász Szöv Iroda HaJkr? 
4- ' ÁH

EGY jókarban lévő 175 
cm3 Jáva motor eladó, Bar­
na utca 14

EI/ADó pianínó, Kossuth 
u. 42. TT ajtó.

ELCSIERÉLHM rárosbam 
lévő kétszoba konyha, elő- 
srobás lakájom, jószágtar* 
tás lehetséges. belvárosi 
eg.rszobás öFez/komfortofíra 
Érdeklődni Buei u 3.

ETiADÓ Sarok utea 8 
számú ház Beköltözhető. 
Gazdálkodónak alkalmas,

BEKÖLTÖZHETŐ családi­
ház eladó. Kétszobás, 160 
kvadrát kerttel Szereméi 
u. 37,

KÉRÉSZ ESI u. 5/e szá­
mú hás eladó Érdeklődni 
Vad liba utca 4/c

OSALÁDTHÁZ bekő'-tArés 
eel eladó. Vadliba utaa 4/c.

B RO NBO V ERI varró­
gépre való motor kifo­
gástalan állapotban e4adó, 
Péterfia u 26.

ELADÓ modem konyha­
bútor, gyermek ágy mád­
ra coal. fehér ágy sodrony 
nya.1. Honvéd u, 26. föld­
szint 2.

ELADÓ ery vil'lanygra- 
mofon Kálvin tér 15 
(Hungária épület),

CSERÉP K ÁL Y HÁT harc­
nál tat veszek, eladok. Álra. 
kást vá’lalok Taize cserép- 
kály'háemesier, Ispotály tér 
1. sz,

BUDAPESTI egyszobás 
összkomfortos nagyhallos 
lakásomat elcserélem debre-

• een i nagy óbbal. É rdek ’• őd és: 
Ingatlanközvetítőnél

ET/ÖSERÉI#E>f ©zoba. 
konyha, epciz fáska.mrás la­
kásom (víz, gáz WC bent) 
hasonlóra a Péterfia kör- 
n3^ékén Érdeklődni Sz^m. 
klinika." portán.

A hajdu-btharmbgtei 
Kéményseprő Vállalat ügr 
helyben, mint vidéken lévő 
munkahelyre, lehető'leg 20 
évnél idősebb segédmunka- 
sokat vesz fel. A segéd­
munkások a szakmai gya. 
korlat elsajátítása után a 
vál'a-lat költségén tanfolya­
mon vesznek részt, melynek 
sikere« elvégzése után szak­
munkások lesznek Fizetés 
kollektív szerint Téü-nyári
munkaruháé!látás. .Jelentbe
aé«s öné'etrajz beküldésével 
Írásban Debrecen, Timit u. 
31, Információ ugyanott, 
vidéken a művezetőknél

AB

xi. évfolyaJ

Szilái
A dolgozó n« 

a falu és városi 
emelkedését szí 
konmányprograil 
munkálkodik I 
Pártunk 111. ki 
re a nagyszerül 
sitására összpl 
ós az egész nél 

Dolgozó paraj 
lan példával 
hogy helyesli d 
szívesen követi ] 
sen, odaadóanj 
kormanyprograrl 
ssm. A kongressl 
kásosztály pcldl 
is számos kezdj 
a falu fellendíti 
tervek teljesítéí 
nagy részében ol 
gozó parasztoi| 
nyességnek két 
a kapott kedvel 
lám polgári kötél 
séve! kell válási 

Darvas és Ujj 
zott olyan eleJ 
kult. ki a kongrJ 
lyenre eddig ki 
ebben a két, —I 
kor is élenjárói 
darvas iák mél 
meg az első hel 
mert öthónapos J 
két sertésből 10| 
tojásból 179, tel 
ra teljesítették, i 
ezzel az egész ' 
ország elismerél 
ték a versenyzáf 
sort, mert széf| 
annak, hogyan 1 
nép állama álla 
menyekre, bőgd 
a népjólét felen] 
vén.

Megyénknek J 
dig nem sikerül 
gyűjtési verseli 
rők közé jutni. 1 
hogy igen sok j 
jésen rosszak j 
mérvek. Fülöp| 
Nyírábrányban i 
tervnek még a| 
tették. Nyírábrj 
beadási tervet I 
adást 21 százai 
De ilyen csúfol 
csak a nyírségit 
A nagylétai jái| 
újfalui járás c 
Püspökladányba 
ségesen tennivj 
terv teljesítésén 

Mivel magyal 
fokú lemaradál 
Iyeken? Ha a I 
kérdezzük, a I 
magyarázkodás] 
vés a baromfi] 
tervfelbontás ti 
se! foglalkozni] 
milyen ,,érvek! 
elmaradás igaJ 
tésben elmaraí 
tőinek nem ál 
idézni a II ] 
irányelveit: ., | 
jólétének cnl 
löszt halatlanulM 
állampolgári m 
ditása, az álS 
ségek teijesítcl 
polgári fegyelf 
betí rtásán pe 
nácsaink veze| 
niök. Sajnos, 
vezetők — ahl 
zetfiség beszá| 
elvtárs megá 
tut hiszik, bogi 
litikája lazabti


